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  الشركاء كلمة 
بالشباب الى الواجهة،  ، دفعجتماعي وسياسي غير مسبوقإ مرحلة حاسمة في تاريخه، جاءت على خلفية تطور أعتابيقف العراق اليوم على 

حداث تبدلات إعن حراك شبابي راغب في  2019(أكتوبر)  الأولرت التظاهرات التي يشهدها العراق منذ مطلع تشرين ذ عبإ فيه، وجعلهم محوراً
  في حاضرهم ومستقبلهم. إيجابية

  

قتصادية التي كانت والسياسية والإ الأمنية الأوضاعاب، بسبب ستجابة لتطلعات الشبفي مقابل ذلك لم تستطع الدولة خلال السنوات الماضية الإ
ل الجهود التخطيطية، وعرقل عملية التنمية والتقدم، الذي عطّ الأمرالمتعاقبة،  الأزماتتتعامل معها، وتفرض على الدوام سياسات طارئة لمواجهة 

  وحرفها عن المسارات التي تستجيب لتطلعات أبناء هذا الوطن.

  

المسوح وتوفير البيانات التي تسهم في تعزيز جهود  وإجراءتقديم الرؤى والتصورات،  في  وزارة التخطيط والجهاز المركزي للإحصاء تمر مع ذلك تس
يأتي هذا المسح ليرصد  والذيقتصاد الوطني، والتركيز على أوضاع مختلف فئات اتمع، ومنهم الفتيان والشباب التنمية، وتصحيح مسارات الإ

  وتمس واقعهم ومستقبلهم. أُسرهماتهم وتطلعاتهم وأمانيهم ومعارفهم ومواقفهم تجاه القضايا التي تهم حياتهم وحياة توقع

  

ن يسهم في تقديم تصور أولي عن نتائج المسح، أفي  الأملنه يحدونا إف 2019لنتائج مسح الفتوة والشباب لعام  ل تحليلام هذا التقرير الذي يمثّذ نقدإ إننا
ز من دور الدولة في يعز جل فهم الظاهرة الشبابية المتصاعدة في مجتمعنا، فهماًأاب لإجراء المزيد من التحليلات من عو من خلاله الباحثين والكتّوند

  يجابي معهم.كتساب الخبرة الضرورية للتعامل الإإحتياجاتهم، ويسمح بستجابة لإالإ

  

إعداد الدراسة ، ونخص بالذكر منهم صندوق الأُمم المتحدة المسح،  إنجازفي  أسهمترنا الى الجهات التي وفي الختام لا يسعنا الا أن نقدم شكرنا وتقدي
ووزارة الثقافة  ووزارة التخطيط ،   وزارة الشباب والرياضةو ،  )UNICEF) ومنظمة الأُمم المتحدة للطفولة (UNFPAللسكان (

، وجميع من ساهم في  كردستان إحصاء إقليم  أةهي و الجهاز المركزي للإحصاءن ، وكلا من والشباب ، ووزارة التخطيط في حكومة إقليم كردستا
  إنجاز هذا المسح وكتابة التقرير.

  
 
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  مراجعة
  د. مهدي محسن العلاق ــ مستشار صندوق الأمم المتحدة للسكان

  

  فريق إعداد التقرير
  أ.د. وفاء جعفر المهداوي ــ الجامعة المستنصرية

  أ.د. حسن لطيف كاظم ــ جامعة الكوفة
  

  ) UNFPAتحدة للسكان (فريق دعم صندوق الأمُم الم
  السيدة ساديا عطا ــ أخصائي برامج الشباب

  د. عصام طه ــ أخصائي برامج السكان والتنمية
  السيد محمد شوان ــ مسؤول دعم برامج الشباب

  الست سها نمر ــ أخصائي برامج
  

  )UNICEFفريق دعم منظمة الأمُم المتحدة للطفولة (
  باب واليافعينالسيد مادز سورنسن ــ مدير قسم الش

  السيد قيس الياسري ــ مسؤول برامج الشباب المنطقة الوسطى والجنوبية
  السيد بختيار حسين ــ مسؤول برامج الشباب المنطقة الشمالية

  
  اللجنة العليا لمسح الفتوة والشباب

 ضياء عواد كاظم ــ رئيس الجهاز المركزي للإحصاء  د.
العام للشؤون الفنية ــ الجهاز المركزي  السيد قصي عبد الفتاح رؤوف ــ المدير

 للإحصاء
السيد فخري حميد جابر  ــ المدير العام للشؤون الإدارية والمالية ــ الجهاز 

 المركزي للإحصاء
 السيد عباس عبد الكريم محمد ــ مدير عام تكنولوجيا المعلومات
رة الشباب د. أكرم نعيم عطوان ــ مدير عام دائرة التنسيق والمتابعة ــ وزا

 والرياضة
 السيد سامي علي أبو كطيف ــ مدير إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء

السيد سمير خضير هادي ــ مدير إحصاءات السكان والقوى العاملة ــ الجهاز 
  المركزي للإحصاء
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  اللجنة التوجيهية لمسح الفتوة والشباب في إقليم كردستان
 لدين ــ رئيس هيئة إحصاء إقليم كردستانالسيد سيروان محمد محي ا

 السيد جمال حسين رحيم ـــ المدير العام ـــ وزارة الثقافة والشباب
 ر خليل محمد ـــ معاون المدير العام ـــ وزارة الثقافة والشباب زمه السيد ئه

 السيد سامان عز الدين رشيد ــ مدير إحصاء أربيل
 صاء السليمانيةالسيد محمود عثمان معروف ــ مدير إح

 السيد جيافان عبد الرزاق سليمان ــ مدير إحصاء دهوك
 السيد حيدر شمس الله جيانكير ــ مدير إحصاء كرميان

 السيد شوان عباس خضر  ــ هيئة إحصاء إقليم كردستان
  السيد رقيب بهاء الدين محمد ـــ هيئة إحصاء إقليم كردستان

  

  
 
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  لأشكالقائمة ا
  

10  ): مفهوم المواطنة من وجهة نظر الشباب (%)1( 

11  صائص نسبة الشباب المشاركين بالإنتخابات العامة الوطنية حسب الخ): 2( 

12  حسب المحافظة): نسبة الشباب المشاركين بالانتخابات العامة الوطنية 3( 

12  نسبة الشباب المشاركين بالإنتخابات العامة الوطنية حسب سبب المشاركة والخصائص): 4( 

13  ): معوقات مشاركة الشباب في الانشطة السياسية والاجتماعية (%)5( 

14  اعبر عن رأيي بحرية" حسب المحافظة (%)أن  على مقولة "استطيع ): مدى موافقة الشباب6( 

15 مشاركة الشباب في الأنشطة الإجتماعية حسب الخصائص الرئيسة (%)): 7( 

15  نسبة مشاركة الشباب في الأنشطة المجتمعية حسب المستوى التعليمي): 8( 

16  افظةنسبة مشاركة الشباب في الأنشطة الإجتماعية حسب المح): 9( 

17  التطوعية حسب المستوى التعليمي الأعمالالشباب في  نسبة مشاركة): 10( 

17  حسب المحافظة التطوعية  الأعمالالشباب في  نسبة مشاركة): 11( 

18  نوعية الأعمال والبيئةالتطوعية حسب  الأعمالالشباب في  نسبة مشاركة): 12( 

19  دينية والسياسية حسب الخصائصنسبة عدم ثقة الشباب في الأحزاب ال): 13( 

19  نسبة عدم ثقة الشباب في الأحزاب الدينية والسياسية حسب المحافظة): 14( 

20  مهمة في الحياة العامةالأحزاب الدينية والسياسية  بأنالشباب إعتقاد نسبة ): 15( 

24  ): نوع تأثير العنف والإرهاب على الأسرة المتأثرة بالعنف والإرهاب (%)16( 

24  تأثر الاسر بالعنف والإرهاب حسب المحافظةنسبة ): 17( 

25  حسب المحافظة 2014نسبة مشاركة الشباب في جهات مسلحة بعد أحداث سنة ): 18( 

26  العوامل التي تؤثر في الاستقرار الأمني للعراق نسبة ): 19( 

27  (%) دور الشباب في تعزيز الأمن): 20( 

29  لشباب الذين لم يلتحقوا بالدراسة حسب الخصائصنسبة الفتيان وا): 21( 

30  بين الشباب حسب الفئات العمرية  الأميةنسبة ): 22( 

يصفون أنفسهم بأنهم أميون والفتيان والشباب الذين سبق لهم الالتحاق بالدراسة نسبة ): 23(
31  حسب المحافظة  

32  ب المستمرون بالدراسة الوصول اليه المستوى التعليمي الذي يرغب الفتيان والشبانسبة ): 24( 

34  ): العلاقة مع أعضاء هيأة التدريس في المؤسسات التربوية التعليمية (%)25( 

36  الشباب لوضعهم الصحي العام (%) تقييم): 26( 

37  ): اعتقاد الشباب بأهم العوامل التي تؤثر سلباً على صحة الشباب (%)27( 

38  المخدرات من قبل الشباب (%)المواد المهدئة وناول ): رأي الشباب بأسباب ت28( 

38  ): رأي الشباب بأسباب تناول الكحول من قبل الشباب (%)29( 

39  (%) ): أهم الاجراءات التي يقوم بها الشباب بها للعناية بصحتهم30( 

40  (%) ): معرفة الشباب بالأمراض التي تنتقل عن طريق ممارسة الجنس (المنقولة جنسياً)31( 

): إمكانية الشباب في ذكر الطرق التي يتم فيها الوقاية من الأمراض المنقولة جنسياً / 32(
41  الإيدز(%) 

) سنة حسب تلقيهم 15) سنة والمتزوجين دون سن (30-15نسبة الشباب الذكور للأعمار (): 33(
42  ه المعلوماتمعلومات حول التغيرات الجسمية التي تحدث خلال مرحلة البلوغ ومصدر هذ 

) سنة بحسب تلقيهنّ 15) سنة والمتزوجات دون سن (30-15نسبة الشابات للأعمار (): 34(
42  معلومات حول التغيرات الجسمية التي تحدث خلال مرحلة البلوغ ومصدر هذه المعلومات 

44  حسب الفئات العمرية الشباب العاملين نسبة ): 35( 

44  العاملون مقابل أجر حسب القطاع الذي يعملون فيه  الفتيان والشبابنسبة ): 36( 

45  الفتيان والشباب العاملون مقابل أجر حسب القطاع الذي يعملون فيه والمحافظة نسبة ): 37( 

46   والجنس فيه يعملون الذي القطاع حسب أجر مقابل  الفتيان والشباب العاملون نسبة ): 38( 

46  عاملون مقابل أجر حسب العمر الذي بدأوا فيه العمل لأول مرة الفتيان والشباب النسبة ): 39( 

47  ر الذي بدأوا فيه العمل لأول مرةالفتيان والشباب العاملون مقابل أجر بحسب العمنسبة ): 40( 

الفتيان والشباب العاملون مقابل أجر حسب الحقوق التي تتوفر في عملهم الحالي او نسبة ): 41(
48   هآخر عمل قاموا ب 

49  ): الحقوق المتوفرة للعاملين في عملهم الحالي أو أخر عمل قاموا به حسب الجنس (%)42( 

51  ): الفتيان والشباب حسب الحالة العملية للشخص (%)43( 

الشباب والشابات العاطلون ولم يسبق لهم العمل حسب وسيلة البحث عن العمل نسبة ): 44(
53  والجنس  

البطالة بين  أسبابحسب آرائهم بأهم والشباب العاملون وغير العاملين الفتيان نسبة ): 45(
54  الشباب 

56  سنة (%)) 30- 10 ( ): الحالة الاجتماعية للشباب والشابات بعمر46( 

) سنة حسب رأيهم 15) سنة والمتزوجين دون (30ــ  15نسبة الشباب والشابات بعمر (): 47(
57  بالعمر المناسب للزواج 

57  مشاركة الشباب في اتخاذ القرارات في الشؤون الأسرية نسبة ): 48( 

58  حسب متخذ القرار في صرف الدخل الشباب العاملون مقابل أجر نسبة ): 49( 

الشباب العاملون مقابل أجر ممن يتخذون قرار صرف الدخل بأنفسهم حسب نسبة ): 50(
58  المحافظة  

) 15) سنة والمتزوجون والمتزوجات دون سن (30ــ 15عمار (نسبة الشباب والشابات للأ): 51(
59  سنة حسب معارفهم بوسائل منع الحمل 

61  امتلاك الفتيان والشباب للأجهزة الإلكترونية نسبة ): 52( 

62  امتلاك الفتيان والشباب للأجهزة الإلكترونية حسب الجنس نسبة ): 53( 

62  حسب البيئة جهزة الإلكترونية ان والشباب للأامتلاك الفتينسبة ): 54( 

64 حسب الخصائصستخدام الحاسوب إمعرفة الفتيان والشباب بنسبة ): 55( 

64  معرفة الفتيان والشباب بإستخدام الحاسوب حسب المحافظة نسبة ): 56( 

65   2016حسب المحافظة لعام توزيع المعاقين نسبة ): 57( 

وحاجاتهم ومتطلبات حياتهم  الإعاقةذوي  الأشخاص ): شعور الفتيان والشباب بأن حقوق58(
66  (%) داخل الأسرةملباة  الأساسية 

وحاجاتهم ومتطلبات  الإعاقةذوي  الأشخاصشعور الفتيان والشباب بأن حقوق نسبة ): 59(
66  حسب المحافظة  داخل الأسرةملباة  الأساسيةحياتهم  

 يواجهها الأشخاص ذوي الإعاقة في مناطقهم ): رأي الفتيان والشباب بأهم التحديات التي60(
(%)  67 
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10  ): مفهوم المواطنة من وجهة نظر الشباب (%)1( 

11  صائص نسبة الشباب المشاركين بالإنتخابات العامة الوطنية حسب الخ): 2( 

12  حسب المحافظة): نسبة الشباب المشاركين بالانتخابات العامة الوطنية 3( 

12  نسبة الشباب المشاركين بالإنتخابات العامة الوطنية حسب سبب المشاركة والخصائص): 4( 

13  ): معوقات مشاركة الشباب في الانشطة السياسية والاجتماعية (%)5( 

14  اعبر عن رأيي بحرية" حسب المحافظة (%)أن  على مقولة "استطيع ): مدى موافقة الشباب6( 

15 مشاركة الشباب في الأنشطة الإجتماعية حسب الخصائص الرئيسة (%)): 7( 

15  نسبة مشاركة الشباب في الأنشطة المجتمعية حسب المستوى التعليمي): 8( 

16  افظةنسبة مشاركة الشباب في الأنشطة الإجتماعية حسب المح): 9( 

17  التطوعية حسب المستوى التعليمي الأعمالالشباب في  نسبة مشاركة): 10( 

17  حسب المحافظة التطوعية  الأعمالالشباب في  نسبة مشاركة): 11( 

18  نوعية الأعمال والبيئةالتطوعية حسب  الأعمالالشباب في  نسبة مشاركة): 12( 

19  دينية والسياسية حسب الخصائصنسبة عدم ثقة الشباب في الأحزاب ال): 13( 

19  نسبة عدم ثقة الشباب في الأحزاب الدينية والسياسية حسب المحافظة): 14( 

20  مهمة في الحياة العامةالأحزاب الدينية والسياسية  بأنالشباب إعتقاد نسبة ): 15( 

24  ): نوع تأثير العنف والإرهاب على الأسرة المتأثرة بالعنف والإرهاب (%)16( 

24  تأثر الاسر بالعنف والإرهاب حسب المحافظةنسبة ): 17( 

25  حسب المحافظة 2014نسبة مشاركة الشباب في جهات مسلحة بعد أحداث سنة ): 18( 

26  العوامل التي تؤثر في الاستقرار الأمني للعراق نسبة ): 19( 

27  (%) دور الشباب في تعزيز الأمن): 20( 

29  لشباب الذين لم يلتحقوا بالدراسة حسب الخصائصنسبة الفتيان وا): 21( 

30  بين الشباب حسب الفئات العمرية  الأميةنسبة ): 22( 

يصفون أنفسهم بأنهم أميون والفتيان والشباب الذين سبق لهم الالتحاق بالدراسة نسبة ): 23(
31  حسب المحافظة  

32  ب المستمرون بالدراسة الوصول اليه المستوى التعليمي الذي يرغب الفتيان والشبانسبة ): 24( 

34  ): العلاقة مع أعضاء هيأة التدريس في المؤسسات التربوية التعليمية (%)25( 

36  الشباب لوضعهم الصحي العام (%) تقييم): 26( 

37  ): اعتقاد الشباب بأهم العوامل التي تؤثر سلباً على صحة الشباب (%)27( 

38  المخدرات من قبل الشباب (%)المواد المهدئة وناول ): رأي الشباب بأسباب ت28( 

38  ): رأي الشباب بأسباب تناول الكحول من قبل الشباب (%)29( 

39  (%) ): أهم الاجراءات التي يقوم بها الشباب بها للعناية بصحتهم30( 

40  (%) ): معرفة الشباب بالأمراض التي تنتقل عن طريق ممارسة الجنس (المنقولة جنسياً)31( 

): إمكانية الشباب في ذكر الطرق التي يتم فيها الوقاية من الأمراض المنقولة جنسياً / 32(
41  الإيدز(%) 

) سنة حسب تلقيهم 15) سنة والمتزوجين دون سن (30-15نسبة الشباب الذكور للأعمار (): 33(
42  ه المعلوماتمعلومات حول التغيرات الجسمية التي تحدث خلال مرحلة البلوغ ومصدر هذ 

) سنة بحسب تلقيهنّ 15) سنة والمتزوجات دون سن (30-15نسبة الشابات للأعمار (): 34(
42  معلومات حول التغيرات الجسمية التي تحدث خلال مرحلة البلوغ ومصدر هذه المعلومات 

44  حسب الفئات العمرية الشباب العاملين نسبة ): 35( 

44  العاملون مقابل أجر حسب القطاع الذي يعملون فيه  الفتيان والشبابنسبة ): 36( 

45  الفتيان والشباب العاملون مقابل أجر حسب القطاع الذي يعملون فيه والمحافظة نسبة ): 37( 

46   والجنس فيه يعملون الذي القطاع حسب أجر مقابل  الفتيان والشباب العاملون نسبة ): 38( 

46  عاملون مقابل أجر حسب العمر الذي بدأوا فيه العمل لأول مرة الفتيان والشباب النسبة ): 39( 

47  ر الذي بدأوا فيه العمل لأول مرةالفتيان والشباب العاملون مقابل أجر بحسب العمنسبة ): 40( 

الفتيان والشباب العاملون مقابل أجر حسب الحقوق التي تتوفر في عملهم الحالي او نسبة ): 41(
48   هآخر عمل قاموا ب 

49  ): الحقوق المتوفرة للعاملين في عملهم الحالي أو أخر عمل قاموا به حسب الجنس (%)42( 

51  ): الفتيان والشباب حسب الحالة العملية للشخص (%)43( 

الشباب والشابات العاطلون ولم يسبق لهم العمل حسب وسيلة البحث عن العمل نسبة ): 44(
53  والجنس  

البطالة بين  أسبابحسب آرائهم بأهم والشباب العاملون وغير العاملين الفتيان نسبة ): 45(
54  الشباب 

56  سنة (%)) 30- 10 ( ): الحالة الاجتماعية للشباب والشابات بعمر46( 

) سنة حسب رأيهم 15) سنة والمتزوجين دون (30ــ  15نسبة الشباب والشابات بعمر (): 47(
57  بالعمر المناسب للزواج 

57  مشاركة الشباب في اتخاذ القرارات في الشؤون الأسرية نسبة ): 48( 

58  حسب متخذ القرار في صرف الدخل الشباب العاملون مقابل أجر نسبة ): 49( 

الشباب العاملون مقابل أجر ممن يتخذون قرار صرف الدخل بأنفسهم حسب نسبة ): 50(
58  المحافظة  

) 15) سنة والمتزوجون والمتزوجات دون سن (30ــ 15عمار (نسبة الشباب والشابات للأ): 51(
59  سنة حسب معارفهم بوسائل منع الحمل 

61  امتلاك الفتيان والشباب للأجهزة الإلكترونية نسبة ): 52( 

62  امتلاك الفتيان والشباب للأجهزة الإلكترونية حسب الجنس نسبة ): 53( 

62  حسب البيئة جهزة الإلكترونية ان والشباب للأامتلاك الفتينسبة ): 54( 

64 حسب الخصائصستخدام الحاسوب إمعرفة الفتيان والشباب بنسبة ): 55( 

64  معرفة الفتيان والشباب بإستخدام الحاسوب حسب المحافظة نسبة ): 56( 

65   2016حسب المحافظة لعام توزيع المعاقين نسبة ): 57( 

وحاجاتهم ومتطلبات حياتهم  الإعاقةذوي  الأشخاص ): شعور الفتيان والشباب بأن حقوق58(
66  (%) داخل الأسرةملباة  الأساسية 

وحاجاتهم ومتطلبات  الإعاقةذوي  الأشخاصشعور الفتيان والشباب بأن حقوق نسبة ): 59(
66  حسب المحافظة  داخل الأسرةملباة  الأساسيةحياتهم  

 يواجهها الأشخاص ذوي الإعاقة في مناطقهم ): رأي الفتيان والشباب بأهم التحديات التي60(
(%)  67 
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للرجل في اتخاذ القرارات الأسرية كافة"  أساسي): رأي الشباب في مقولة "المرأة شريك 61(
(%)  68 

69  حسب الخصائصستخدام العنف ضد الزوجة رفض إرأي الشباب والشابات في نسبة ): 62( 

ر خلال الإسبوع السابق للمسح حسب متوسط عدد الفتيان والشباب العاملون مقابل أج): 63(
71  ساعات العمل والمحافظة (%) 

71  ساعات الفراغ اليومية لدى الشباب نسبة ): 64( 

72  (%)حسب الجنس  ): ساعات الفراغ اليومية لدى الشباب65( 

73  ساعات الفراغ اليومية لدى الشباب وكيفية قضائها نسبة ): 66( 

74    الذين يمارسون المطالعة حسب وسيلة المطالعة الشبابنسبة ): 67( 

نسبة الشباب الذين يمارسون الألعاب الإلكترونية حسب عدد ساعات ممارستهم لها في ): 68(
74  اليوم 

75  ): أولويات إهتمامات الشباب في الوقت الحالي (%)69( 

76  (%) حسب الجنسهتمامات الشباب في الوقت الحالي ): أولويات إ70( 

77  حسب الجنس نسبة مشاركة الشباب بأي من المنتديات الحوارية عبر الإنترنت): 71( 

77  المشاركة في الأنشطة اللاصفية في المؤسسات التربوية والتعليمية نسبة ): 72( 

78  المرافق المتوفرة في المؤسسات التعليمية لممارسة الأنشطة اللاصفية نسبة ): 73( 

78  المرافق المتوفرة في المؤسسة التعليمية (%) ): مدى الرضا عن74( 

79  )2018كردستان( إقليم): توزيع المنتديات الشبابية بحسب المحافظة عدا 75( 

80  ): ريادة المنتديات ومراكز الشباب والرياضة حسب المحافظات (%)76( 

عدم  سببحسب الرياضة الفتيان والشباب الذين لا يرتادون المنتديات ومراكز الشباب ونسبة ): 77(
80  الارتياد 

الفتيان والشباب الذين لا يرتادون المنتديات ومراكز الشباب والرياضة حسب السبب  نسبة):78(
81  والمحافظة  

وحسب  المراكز الشبابية حسب رأيهم في دورها وأفي المنتديات  الأعضاءالشباب نسبة ): 79(
82  الخصائص 

83  التواصل التي يتابعها الشباب بانتظام (%)): أهمية وسائط الإعلام و80( 

84  (%) ): قدرة وسائط الإعلام على تلبية اهتمامات الشباب81( 

85   (%) الإعلام): الثقة بوسائط 82( 

85  (%) الإعلام): متابعة الشباب للشؤون الدولية والمحلية في مختلف وسائط 83( 

86  باب (%)تلفزيونية التي يتابعها الشال): القنوات 84( 

87  (%) مشاهدة بالنسبة للشباب الأكثر): البرامج التلفزيونية 85( 

87  ): ممارسة المطالعة بحسب مواضيعها (%)86( 

88  رتياد الشباب للسينما والمسرح نسبة إ): 87( 

89  (%) ): أهم الأهداف التي يسعى الشباب الى تحقيقها في المستقبل القريب88( 

90  داف التي يسعى الشباب الى تحقيقها في المستقبل القريب حسب الجنس (%)الأهأهم ): 89( 

91  ): الأمور التي تثير قلق الشباب (%)90( 

92  حسب الجنس (%)): الأمور التي تثير قلق الشباب 91( 

92   الخصائصالمشاركة في الانتخابات المستقبلية حسب نسبة ): 92( 

93  حسب المحافظة بات المستقبلية شاركة في الانتخاالمنسبة ): 93( 

94   الخصائصحسب الرغبة بالهجرة نسبة ): 94( 

94  حسب المحافظة الرغبة بالهجرة نسبة ): 95( 
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للرجل في اتخاذ القرارات الأسرية كافة"  أساسي): رأي الشباب في مقولة "المرأة شريك 61(
(%)  68 

69  حسب الخصائصستخدام العنف ضد الزوجة رفض إرأي الشباب والشابات في نسبة ): 62( 

ر خلال الإسبوع السابق للمسح حسب متوسط عدد الفتيان والشباب العاملون مقابل أج): 63(
71  ساعات العمل والمحافظة (%) 

71  ساعات الفراغ اليومية لدى الشباب نسبة ): 64( 

72  (%)حسب الجنس  ): ساعات الفراغ اليومية لدى الشباب65( 

73  ساعات الفراغ اليومية لدى الشباب وكيفية قضائها نسبة ): 66( 

74    الذين يمارسون المطالعة حسب وسيلة المطالعة الشبابنسبة ): 67( 

نسبة الشباب الذين يمارسون الألعاب الإلكترونية حسب عدد ساعات ممارستهم لها في ): 68(
74  اليوم 

75  ): أولويات إهتمامات الشباب في الوقت الحالي (%)69( 

76  (%) حسب الجنسهتمامات الشباب في الوقت الحالي ): أولويات إ70( 

77  حسب الجنس نسبة مشاركة الشباب بأي من المنتديات الحوارية عبر الإنترنت): 71( 

77  المشاركة في الأنشطة اللاصفية في المؤسسات التربوية والتعليمية نسبة ): 72( 

78  المرافق المتوفرة في المؤسسات التعليمية لممارسة الأنشطة اللاصفية نسبة ): 73( 

78  المرافق المتوفرة في المؤسسة التعليمية (%) ): مدى الرضا عن74( 

79  )2018كردستان( إقليم): توزيع المنتديات الشبابية بحسب المحافظة عدا 75( 

80  ): ريادة المنتديات ومراكز الشباب والرياضة حسب المحافظات (%)76( 

عدم  سببحسب الرياضة الفتيان والشباب الذين لا يرتادون المنتديات ومراكز الشباب ونسبة ): 77(
80  الارتياد 

الفتيان والشباب الذين لا يرتادون المنتديات ومراكز الشباب والرياضة حسب السبب  نسبة):78(
81  والمحافظة  

وحسب  المراكز الشبابية حسب رأيهم في دورها وأفي المنتديات  الأعضاءالشباب نسبة ): 79(
82  الخصائص 

83  التواصل التي يتابعها الشباب بانتظام (%)): أهمية وسائط الإعلام و80( 

84  (%) ): قدرة وسائط الإعلام على تلبية اهتمامات الشباب81( 

85   (%) الإعلام): الثقة بوسائط 82( 

85  (%) الإعلام): متابعة الشباب للشؤون الدولية والمحلية في مختلف وسائط 83( 

86  باب (%)تلفزيونية التي يتابعها الشال): القنوات 84( 

87  (%) مشاهدة بالنسبة للشباب الأكثر): البرامج التلفزيونية 85( 

87  ): ممارسة المطالعة بحسب مواضيعها (%)86( 

88  رتياد الشباب للسينما والمسرح نسبة إ): 87( 

89  (%) ): أهم الأهداف التي يسعى الشباب الى تحقيقها في المستقبل القريب88( 

90  داف التي يسعى الشباب الى تحقيقها في المستقبل القريب حسب الجنس (%)الأهأهم ): 89( 

91  ): الأمور التي تثير قلق الشباب (%)90( 

92  حسب الجنس (%)): الأمور التي تثير قلق الشباب 91( 

92   الخصائصالمشاركة في الانتخابات المستقبلية حسب نسبة ): 92( 

93  حسب المحافظة بات المستقبلية شاركة في الانتخاالمنسبة ): 93( 

94   الخصائصحسب الرغبة بالهجرة نسبة ): 94( 

94  حسب المحافظة الرغبة بالهجرة نسبة ): 95( 
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





             

2030 
 



 





 

 

               

12131014

1019
)1(

 
 





                 

               

1425 
 

15 24
)2(







 

1529(




)3( .  
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1 







             

2030 
 



 





 

 

               

12131014

1019
)1(

 
 





                 

               

1425 
 

15 24
)2(







 

1529(




)3( .  
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





2004   10 24(
 )4( .     

 15 24(
 )5( .      2014      

15 29 
)6(.               

 

 

 

   

 

 



  
 

103041%

2018 
 

2014





 
 



2030

20032004

2004(KAP2)1024

(NYS)20091030

 

 

 

 
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 



 
 

 

 
  

 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 
 

 
 

  
 

  
 

 
 



 

  
 
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2 







2004   10 24(
 )4( .     

 15 24(
 )5( .      2014      

15 29 
)6(.               

 

 

 

   

 

 



  
 

103041%

2018 
 

2014





 
 



2030

20032004

2004(KAP2)1024

(NYS)20091030

 

 

 

 
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 



 
 

 

 
  

 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 
 

 
 

  
 

  
 

 
 



 

  
 
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 



 

 

 

         11863     

625 1250

)7(10 30



 
 

48%

49 % 47%

51 %   

44% )8(
 

 

 

(NYS)2019 

 1       (30 -10)    

20142030 
 

2      10 30      

             

 
 

3              



 
 

4              

 

 

 
 
   

 

5 

 

1030 

 

1  
 

2 

 
  

3              

           

 I WISH (LFS)  

 

 
  

4 

 

 

 



2009 



 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

))('(
))(1(*

2

2

rsHHd
DENRpqZ

n






5

20
20

   )
ي 

يل
حل

لت
ر ا

قري
لت

) ا
ق 

عرا
 ال

في
ب 

با
ش

وال
ة 

تو
ف

لل
ي 

طن
لو

ح ا
س

م
ال

 
 
   

 

4 

 



 

 

 

         11863     

625 1250

)7(10 30



 
 

48%

49 % 47%

51 %   

44% )8(
 

 

 

(NYS)2019 

 1       (30 -10)    

20142030 
 

2      10 30      

             

 
 

3              



 
 

4              

 

 
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 

1030 

 

1  
 

2 

 
  

3              

           

 I WISH (LFS)  

 

 
  

4 

 

 

 



2009 



 

 
 

 

 

 
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 

Z C.L) % 95 1.96  

p 
0.5

 
0.5  

pq  0.25  

NR  0.04  

DE 
0.43

 
1.43  

HHs      2017SWIFT 6.2  

r 1030 0.41  

d  0.03  
  

 

   n=625    

     125      250

  5   465    160   

930320 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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12019NYS 

 
  

      



 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 186 64 250 930 320 1250 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 



 

 279 96 375 1395 480 1875 

 186 64 250 930 320 1250 

 1302 448 1750 6510 2240 8750 
 

 

 

 

 

 

 
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 

Z C.L) % 95 1.96  

p 
0.5

 
0.5  

pq  0.25  

NR  0.04  

DE 
0.43

 
1.43  

HHs      2017SWIFT 6.2  

r 1030 0.41  

d  0.03  
  

 

   n=625    

     125      250

  5   465    160   

930320 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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12019NYS 

 
  

      



 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 186 64 250 930 320 1250 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 

 93 32 125 465 160 625 



 

 279 96 375 1395 480 1875 

 186 64 250 930 320 1250 

 1302 448 1750 6510 2240 8750 
 

 

 

 

 

 

 
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 

2019

 

12

             

            

 

 

             





 

 



  

  



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 



 



             

 

 



            





 

 













 

1519



)9 ( 

 

                                                                                                                             الشباب والمواطنة


             

             

  

 

 
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 

2019

 

12

             

            

 

 

             





 

 



  

  



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 



 



             

 

 



            





 

 













 

1519



)9 ( 

 

                                                                                                                             الشباب والمواطنة


             

             

  

 

 
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24%

183021%

14%     12%       11%  

9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39%34%24%20%

18%14%13%1%

 
  

2019185  
  

  

 المشاركة في الإنتخابات
20052005

 70%201062% 60% 2014)10(

201846% 

 

61%18302018

63%61%71%51%

     45%  1820 73% 

2730 
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(%)مفھوم المواطنة من وجھة نظر الشباب ): 1(شكل 

المشاركة في الأنتخابات

الإلتزام بتطبیق القانون

التمتع بالجنسیة العراقیة

المشاركة في الدفاع عن الوطن

الحفاظ على السلم الأھلي

الإنتماء والولاء للوطن

أخرى

لا أعرف

 
 
   

 

11 

2019181  
 

              54%

73% 
 

              67%  

63%54% 

 

74%73% 

45% 
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إجمالي 
العراق

البیئة الجنس فئات الأعمار فئة الشباب

نسبة الشباب المشاركین بالإنتخابات العامة الوطنیة حسب الخصائص): 2(شكل 
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24%

183021%

14%     12%       11%  

9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39%34%24%20%

18%14%13%1%

 
  

2019185  
  

  

 المشاركة في الإنتخابات
20052005

 70%201062% 60% 2014)10(

201846% 

 

61%18302018

63%61%71%51%

     45%  1820 73% 

2730 
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(%)مفھوم المواطنة من وجھة نظر الشباب ): 1(شكل 

المشاركة في الأنتخابات
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2019181  
 

              54%

73% 
 

              67%  

63%54% 

 

74%73% 

45% 
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2019181  
 

 73%

32%21%

16%

 

2019181  
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73.2 74.9
69.1 71.6

75.5

15.9 16.7 14.0
16.8 14.4

21.3 21.4 20.9 21.0 21.6

5.1 5.5 4.2 5.1 5.06.1 6.2 5.8 6.9 5.0

32.1 32.3 31.8
35.5

27.1

0.6 0.7 0.4 0.7 0.5
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

ریف حضر ذكور إناث
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للتعبیر عن صوتي ضمان اختیار المرشح الأصلح واجب وطني أو دیني الشعور بممارسة الدیمقراطیة

لرسم سیاسة البلد الرغبة في التغییر أخرى 

ة والخصائصمشاركالسبب حسب نتخابات العامة الوطنیة ن بالإیالشباب المشاركنسبة ) : 4( شكل
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    2012   67%

72%60%)11( 

 

 

 معوقات مشاركة الشباب


      33%  

    20%  

15% 

 

 
462720181413

  

2019166  

 التمتع بالحریات
46%    18 30         31%

20%



37%35%

33
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10

عدم وجود فرصة للمشاركة

ھیمنة الكبار

الاحباط وعدم الایمان بجدوى المشاركة

لا اعرف

الجانب الامني

لا تتوفر معلومات عن المشاركة

 (%) في الأنشطة السیاسیة والإجتماعیة معوقات مشاركة الشباب) : 5شكل (
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2019181  
 

 73%

32%21%

16%

 

2019181  
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للتعبیر عن صوتي ضمان اختیار المرشح الأصلح واجب وطني أو دیني الشعور بممارسة الدیمقراطیة

لرسم سیاسة البلد الرغبة في التغییر أخرى 

ة والخصائصمشاركالسبب حسب نتخابات العامة الوطنیة ن بالإیالشباب المشاركنسبة ) : 4( شكل
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    2012   67%

72%60%)11( 

 

 

 معوقات مشاركة الشباب


      33%  

    20%  

15% 

 

 
462720181413

  

2019166  

 التمتع بالحریات
46%    18 30         31%

20%



37%35%
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عدم وجود فرصة للمشاركة

ھیمنة الكبار

الاحباط وعدم الایمان بجدوى المشاركة

لا اعرف

الجانب الامني

لا تتوفر معلومات عن المشاركة

 (%) في الأنشطة السیاسیة والإجتماعیة معوقات مشاركة الشباب) : 5شكل (
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48%58%

 
 

 67%   60%  

59%52%51%

26% 

 

 

2019187  

المشاركة في الشؤون المجتمعیة  
 15 30  6%   

7%5%4%9%7%

2530



 

 
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 

2019161 

 

4%

25% 

2019161  
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48%58%

 
 

 67%   60%  

59%52%51%

26% 

 

 

2019187  

المشاركة في الشؤون المجتمعیة  
 15 30  6%   

7%5%4%9%7%

2530



 

 
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 )%(حسب المحافظة " أستطیع أن أعبر عن رأیي بحریة"مدى موافقة الشباب على مقولة ) : 6( شكل
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 

2019161 

 

4%

25% 

2019161  
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17%

       5%  4%        

32%14%13%1% 

0.9%0.7%و 
   

2019161 

 



  3218  

44% 7%6%5%

4%16  20 36

 49)12(    

 

 

 التطوعیة الأعمالالمشاركة في 
12%15 30

14% 12%      17%7%  

10%1518

14%253011%1524 
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حسب المحافظةالإجتماعیة نسبة مشاركة الشباب في الأنشطة ): 9(شكل 
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8%28%

 

 

2019162 
 

 

21% 

11%37%

30%23%21%20%

0.9% 

2019162  
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نسبة مشاركة الشباب في الأعمال التطوعیة حسب المحافظة): 11(شكل 
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17%

       5%  4%        

32%14%13%1% 

0.9%0.7%و 
   

2019161 

 



  3218  

44% 7%6%5%

4%16  20 36

 49)12(    

 

 

 التطوعیة الأعمالالمشاركة في 
12%15 30

14% 12%      17%7%  

10%1518

14%253011%1524 
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حسب المحافظةالإجتماعیة نسبة مشاركة الشباب في الأنشطة ): 9(شكل 
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8%28%

 

 

2019162 
 

 

21% 

11%37%

30%23%21%20%

0.9% 

2019162  
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نسبة مشاركة الشباب في الأعمال التطوعیة حسب المستوى التعلیمي): 10(شكل 
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نسبة مشاركة الشباب في الأعمال التطوعیة حسب المحافظة): 11(شكل 
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

   61%       51%    

9%



 

 

2019162  

  

 السیاسیةو الدینیة الثقة بالأحزابعدم 
73%15 30    9%

13%5% 75%

70%77%

8%69%

9%242674% 

 

 
  
  
  
  

 )12(  :  
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 

2019165  
 

 

 91% 90% 

80%78%76%53% 

 

2019165 
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 )13(  :  

 )14(  :  
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

   61%       51%    

9%



 

 

2019162  

  

 السیاسیةو الدینیة الثقة بالأحزابعدم 
73%15 30    9%

13%5% 75%

70%77%

8%69%

9%242674% 

 

 
  
  
  
  

 )12(  :  

61

51

9
6

58
51

11
7

67

50

4 4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

أعمال تطوعیة إجتماعیة أعمال تطوعیة إقتصادیة 
وخدمیة ومھنیة 

أعمال تطوعیة ثقافیة 
وریاضیة

أعمال تطوعیة أمنیة

الإجمالي
حضر
ریف

 
 
   

 

19 

 

2019165  
 

 

 91% 90% 

80%78%76%53% 

 

2019165 
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 )13(  :  

 )14(  :  



20

ي (   2020
حليل

قرير الت
ق ) الت

عرا
في ال

ب 
شبا

فتوة وال
ي لل

طن
ح الو

س
م

ال
 
 
   

 

20 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019165 

 

 

 

 

 

 
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نسبة إعتقاد الشباب بأن الأحزاب الدینیة والسیاسیة مھمة في الحیاة العامة ): 15(شكل 
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                 

    )13(   



)14( ،

               









    

 

 

     2030           

1 

 

 

 

12030 





          

 
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



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019165 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29

18

47

6
نسبة إعتقاد الشباب بأن الأحزاب الدینیة والسیاسیة مھمة في الحیاة العامة ): 15(شكل 
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                 

    )13(   



)14( ،

               









    

 

 

     2030           

1 

 

 

 

12030 





          

 
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2030 

  
 

 رھابلأالتعرض للعنف وا
 

    2003    

     



 

   7%  

56%35%24%22%

20142017 

 

 

 

 

 
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2% 

    

 
 6.4 93.6 100.0 

 9.7 90.3 100.0 

 

 8.5 91.5 100.0 

 4.4 95.6 100.0 

 2.3 97.7 100.0 

 

 34.6 65.4 100.0 

 6.0 94.0 100.0 

 22.3 77.7 100.0 

 55.8 44.2 100.0 

 6.8 93.2 100.0 

 3.1 96.9 100.0 

 2.0 98.0 100.0 

 1.2 98.8 100.0 

 23.6 76.4 100.0 

 1.0 99.0 100.0 

 0.4 99.6 100.0 

 2.4 97.6 100.0 

 1.9 98.1 100.0 

 0.6 99.4 100.0 

 1.5 98.5 100.0 

 

 4.5 95.5 100.0 

 6.8 93.2 100.0 

 8.3 91.7 100.0 

2019113 

 25% 20%

  18% 12%

 

 
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2030 

  
 

 رھابلأالتعرض للعنف وا
 

    2003    

     



 

   7%  

56%35%24%22%

20142017 

 

 

 

 

 
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2030 

  
 

 رھابلأالتعرض للعنف وا
 

    2003    

     



 

   7%  

56%35%24%22%

20142017 

 

 

 

 

 
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2% 

    

 
 6.4 93.6 100.0 

 9.7 90.3 100.0 

 

 8.5 91.5 100.0 

 4.4 95.6 100.0 

 2.3 97.7 100.0 

 

 34.6 65.4 100.0 

 6.0 94.0 100.0 

 22.3 77.7 100.0 

 55.8 44.2 100.0 

 6.8 93.2 100.0 

 3.1 96.9 100.0 

 2.0 98.0 100.0 

 1.2 98.8 100.0 

 23.6 76.4 100.0 

 1.0 99.0 100.0 

 0.4 99.6 100.0 

 2.4 97.6 100.0 

 1.9 98.1 100.0 

 0.6 99.4 100.0 

 1.5 98.5 100.0 

 

 4.5 95.5 100.0 

 6.8 93.2 100.0 

 8.3 91.7 100.0 

2019113 

 25% 20%

  18% 12%

 

 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019113  

 

6%10%

      

35%22%56%24% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019113 
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تأثر الأسر بالعنف والإرھاب حسب المحافظة نسبة  :) 17(شكل 

20, استشھاد

12, ترحیل

8, اصابة

1, اعتقال
1, فقدان

18, نزوح

4, إعاقة

25, خسارة ممتلكات

10, تأثیر نفسي
1, اخرى

نوع تأثیر العنف والإرھاب على الأسرة المتأثرة بالعنف والإرھاب ): 16(شكل 
(%)
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 2014ستجابة الشباب لأحداث إ
  

    2014    

    

 6%18 30 

     11%   1%  44% 

25%19%12%

 

 

 20146%

7%10%

4.5% 

2019174 
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 

 
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 

0.0

5.0

10.0
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7.7 7.4 7.1 6.9 6.5 6.1 6.1 5.8 5.7 5.6 5.5 5.4 5.1 4.8 4.7 4.5

حسب المحافظة 2014مشاركة الشباب في جھات مسلحة بعد أحداث سنة نسبة  :) 18(شكل 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019113  

 

6%10%

      

35%22%56%24% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019113 
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20, استشھاد

12, ترحیل

8, اصابة

1, اعتقال
1, فقدان

18, نزوح

4, إعاقة

25, خسارة ممتلكات

10, تأثیر نفسي
1, اخرى

نوع تأثیر العنف والإرھاب على الأسرة المتأثرة بالعنف والإرھاب ): 16(شكل 
(%)
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 2014ستجابة الشباب لأحداث إ
  

    2014    

    

 6%18 30 

     11%   1%  44% 

25%19%12%

 

 

 20146%

7%10%

4.5% 

2019174 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

5.0

10.0
10.0

8.6
7.7 7.4 7.1 6.9 6.5 6.1 6.1 5.8 5.7 5.6 5.5 5.4 5.1 4.8 4.7 4.5

حسب المحافظة 2014مشاركة الشباب في جھات مسلحة بعد أحداث سنة نسبة  :) 18(شكل 
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 ستقرار الأمني: وجھة نظر شبابیةلإأسباب عدم ا
            72% 

34%27% 20% 

18%17%13% 12%

 11%   5%         

          2009



2009)15( 

 

*100% 
 2019171 
 

1830

 58%     48%     

34%15% 
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(*)نسبة العوامل التي تؤثر في الإستقرار الأمني للعراق :) 19(شكل 
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*100%  

2019172  
 

 
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9.5
6.1

0.8

(*) (%)دور الشباب في تعزیز الأمن :) 20(شكل 
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 ستقرار الأمني: وجھة نظر شبابیةلإأسباب عدم ا
            72% 

34%27% 20% 

18%17%13% 12%

 11%   5%         

          2009



2009)15( 

 

*100% 
 2019171 
 

1830

 58%     48%     

34%15% 
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20.0 18.1 16.5 13.4 12.7 11.8 11.3
5.4 3.6 1.3

(*)نسبة العوامل التي تؤثر في الإستقرار الأمني للعراق :) 19(شكل 
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*100%  

2019172  
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

التعاون مع 
الأجھزة الأمنیة

الألتحاق 
بالأجھزة الأمنیة 

والجیش

الإبلاغ عن 
الجماعات 

الخارجة عن 
القانون

أشاعة ثقافة 
التسامح 
والوحدة 
والتعایش 

السلمي

المشاركة في 
أنشطة منظمات 
المجتمع المدني 

لا أعرف  اخرى

57.9

48.2

34.3

15.3

9.5
6.1

0.8

(*) (%)دور الشباب في تعزیز الأمن :) 20(شكل 
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 

 

   

 

 





        34

 
 

20182022











 

 

 لتحاق بھاالتسرب من الدراسة وعدم الإ
                



 

 

5% 8%3%

7%3%

 





. 

2015 
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 

 
 

201927  
 

 

          3%   10 14  

 6%19 24  8% 25 30 

              

13%

9%7%2%

 
 



           190880    

2016 20174%

          6%         

6%)16( 
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 

 

   

 

 





        34

 
 

20182022











 

 

 لتحاق بھاالتسرب من الدراسة وعدم الإ
                



 

 

5% 8%3%

7%3%

 





. 

2015 
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 

 
 

201927  
 

 

          3%   10 14  

 6%19 24  8% 25 30 

              

13%

9%7%2%

 
 



           190880    

2016 20174%

          6%         

6%)16( 
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البیئة الجنس التقسیم الجغرافي

نسبة الفتیان والشباب الذین لم یلتحقوا بالدراسة حسب الخصائص): 21(شكل 
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 الأمیة بین الشباب
  

201215 4522%13%30%

    42%   34% 31%    28%   

16%  18%19%)17( 

 

 

9%15 18 

 1990 2003       

 

 

 

201928  
 

1030

        9%  5%       

18%13%

10%9%8%

2003 

 

 
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201928  

  
232011



              

                

)18(  
  

    

 ،

             2030  

         

30%2013 

 
 

 الطموح الدراسي
            10 30 

73%10%

 83%   

 
 

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0
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12.6
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8.9

7.6 6.8
5.8 5.6 5.6

4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 4.6 4.2
3.3 3.0

الذین سبق لھم الإلتحاق بالدراسة ویصفون  نسبة الفتیان والشباب) : 23(شكل 
أنفسھم بأنھم أمیون حسب المحافظة
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 الأمیة بین الشباب
  

201215 4522%13%30%

    42%   34% 31%    28%   

16%  18%19%)17( 

 

 

9%15 18 

 1990 2003       

 

 

 

201928  
 

1030

        9%  5%       

18%13%

10%9%8%

2003 

 

 
  

  

8.8

5.8
5.2

0.0
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201928  

  
232011



              

                

)18(  
  

    

 ،

             2030  

         

30%2013 

 
 

 الطموح الدراسي
            10 30 

73%10%

 83%   

 
 

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0
17.6

12.6

10.2
8.9

7.6 6.8
5.8 5.6 5.6

4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 4.6 4.2
3.3 3.0

الذین سبق لھم الإلتحاق بالدراسة ویصفون  نسبة الفتیان والشباب) : 23(شكل 
أنفسھم بأنھم أمیون حسب المحافظة
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  

20162017

 53003       889  31300  12445  

5449     2920       890323   

)19(

6%

.  
  

  

  

  

  

  

  

  

  
201932  

  

           

201231%33%28%)20(

1030

 66% 

24%

76%)21( 
 

      

96%103098%

   94%              

 

87% 


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93%10 30



  97%            

     98%  94%     

)22( 

 



200989%84%95%)23( 
 

 1.3%10 30



  0.7%10 14

1.6%   1518 2%  1924 0.8% 

25301.8%1524)24( 

 

 

 العلاقة مع الملاكات التربویة والتعلیمیة
85%1030 

       77%       74%

             



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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  

20162017

 53003       889  31300  12445  

5449     2920       890323   

)19(

6%

.  
  

  

  

  

  

  

  

  

  
201932  

  

           

201231%33%28%)20(

1030

 66% 

24%

76%)21( 
 

      

96%103098%

   94%              

 

87% 


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93%10 30



  97%            

     98%  94%     

)22( 

 



200989%84%95%)23( 
 

 1.3%10 30



  0.7%10 14

1.6%   1518 2%  1924 0.8% 

25301.8%1524)24( 

 

 

 العلاقة مع الملاكات التربویة والتعلیمیة
85%1030 

       77%       74%

             



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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25% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201936  
 

  

 جودة الخدمات في مؤسسات التربیة والتعلیم




 

32%   3  7

60%

40%30%  
  

 

 

 

84.5

15.4
0.2

قطاع خاص
 :

علاقة ودیة یسودھا 
التعاون

علاقة ودیة مع البعض 
منھم

علاقة غیر ودیة

76.5

22.1

1.1

حكومي غیر مجاني
 :

علاقة ودیة یسودھا 
التعاون

علاقة ودیة مع البعض 
منھم

علاقة غیر ودیة

74.1

24.8

1

حكومي مجاني
 :

علاقة ودیة یسودھا 
التعاون

علاقة ودیة مع البعض 
منھم

علاقة غیر ودیة
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3

 

       

 

 44.3 40.4 13.1 1.8 0.4 100.0 

 37.0 45.8 14.3 2.8 0.2 100.0 

 42.2 41.9 13.4 2.1 0.3 100.0 

 

 35.4 43.9 19.3 1.2 0.2 100.0 

 26.1 47.0 24.9 1.9 0.1 100.0 

 32.8 44.8 20.9 1.4 0.2 100.0 

 

 52.1 38.1 5.7 3.2 0.9 100.0 

 41.1 37.6 6.6 14.0 0.7 100.0 

 49.0 38.0 6.0 6.3 0.8 100.0 

 

 39.3 44.2 15.6 0.8 0.1 100.0 

 34.3 47.9 17.3 0.4 0.2 100.0 

 37.9 45.2 16.1 0.7 0.1 100.0 



 

 28.5 36.9 32.1 1.9 0.6 100.0 

 25.4 39.6 33.1 1.1 0.8 100.0 

 27.6 37.7 32.4 1.7 0.6 100.0 
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25% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201936  
 

  

 جودة الخدمات في مؤسسات التربیة والتعلیم




 

32%   3  7

60%

40%30%  
  

 

 

 

84.5

15.4
0.2

قطاع خاص
 :

علاقة ودیة یسودھا 
التعاون

علاقة ودیة مع البعض 
منھم

علاقة غیر ودیة

76.5

22.1

1.1

حكومي غیر مجاني
 :

علاقة ودیة یسودھا 
التعاون

علاقة ودیة مع البعض 
منھم

علاقة غیر ودیة

74.1

24.8

1

حكومي مجاني
 :

علاقة ودیة یسودھا 
التعاون

علاقة ودیة مع البعض 
منھم

علاقة غیر ودیة
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3

 

       

 

 44.3 40.4 13.1 1.8 0.4 100.0 

 37.0 45.8 14.3 2.8 0.2 100.0 

 42.2 41.9 13.4 2.1 0.3 100.0 

 

 35.4 43.9 19.3 1.2 0.2 100.0 

 26.1 47.0 24.9 1.9 0.1 100.0 

 32.8 44.8 20.9 1.4 0.2 100.0 

 

 52.1 38.1 5.7 3.2 0.9 100.0 

 41.1 37.6 6.6 14.0 0.7 100.0 

 49.0 38.0 6.0 6.3 0.8 100.0 

 

 39.3 44.2 15.6 0.8 0.1 100.0 

 34.3 47.9 17.3 0.4 0.2 100.0 

 37.9 45.2 16.1 0.7 0.1 100.0 



 

 28.5 36.9 32.1 1.9 0.6 100.0 

 25.4 39.6 33.1 1.1 0.8 100.0 

 27.6 37.7 32.4 1.7 0.6 100.0 
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



                 

             

 

  

 الشعور بالصحة الجیدة
91%103027

      91%         

   93%90%          

86% 91%   92%  

93%

90%)25( 

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

201951  

  

  

  

91
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)(% الشباب لوضعھم الصحي العامتقییم ): 26(شكل 
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 العادات غیر الصحیة
    13%    )26(          

201215%)27(

64%

10 30              39%

27%24%



 

*100% 

201953  

  

53%151918%2024

16%152%2530

11%     )28(         

     15 30  

    39%  36%   27%    

24%20% 
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70.0

التدخین  السھر والإنشغال 
بمواقع التواصل 

الاجتماعي

السیر، (الحوادث 
)العمل، المنزل

أنعدام التمارین 
الریاضیة

صعوبة الحصول 
على الخدمات 

الصحیة 

العقاقیر التي تؤخذ 
بدون استشارة 

طبیة

عدم تقسیم الوقت 
بشكل صحیح 

الأضطرابات 
السلوكیة 

63.9

39.4

27.3
24.3

20.2
15.3 14.0

7.2 6.3 6.1 5.4 3.6 3.5 3.5 2.5 2.2

(*) (%)إعتقاد الشباب بأھم العوامل التي تؤثر سلباً على صحة الشباب): 27(شكل 
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



                 

             

 

  

 الشعور بالصحة الجیدة
91%103027

      91%         

   93%90%          

86% 91%   92%  

93%

90%)25( 

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

201951  

  

  

  

91

8 1

)(% الشباب لوضعھم الصحي العامتقییم ): 26(شكل 
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 العادات غیر الصحیة
    13%    )26(          

201215%)27(

64%

10 30              39%

27%24%



 

*100% 

201953  

  

53%151918%2024

16%152%2530

11%     )28(         

     15 30  

    39%  36%   27%    

24%20% 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

التدخین  السھر والإنشغال 
بمواقع التواصل 

الاجتماعي

السیر، (الحوادث 
)العمل، المنزل

أنعدام التمارین 
الریاضیة

صعوبة الحصول 
على الخدمات 

الصحیة 

العقاقیر التي تؤخذ 
بدون استشارة 

طبیة

عدم تقسیم الوقت 
بشكل صحیح 

الأضطرابات 
السلوكیة 

63.9

39.4

27.3
24.3

20.2
15.3 14.0

7.2 6.3 6.1 5.4 3.6 3.5 3.5 2.5 2.2

(*) (%)إعتقاد الشباب بأھم العوامل التي تؤثر سلباً على صحة الشباب): 27(شكل 
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 

*100% 

2019107  
 

43%1530

  39%29%

22% 

*100% 

2019106 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

مجاراة 
الأقران

البطالة التفكك 
الاسري

ضعف 
الرادع 
القانوني 
والأخلاقي

الفقر لا اعرف تقلید أحد 
الوالدین 
أو كلاھما

قضاء 
وقت 
الفراغ

الشعور 
بالسعادة

تقلیعة 
)موضة(

التعامل 
مع 

المشاكل 
بشكل 
أفضل

توفر 
المواد 
بأسعار 
رخیصة

تأثیر 
وسائل 
الإعلام 
والإتصال

أخرى

39.3
36.1

26.8
23.6

19.8

11.7 10.4 10.2
7.6 7.6

5.1 4.7 4.1
1.8

(*)  رأي الشباب بأسباب تناول المواد المھدئة والمخدرات من قبل الشباب): 28(شكل 
(%)
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مجاراة 
الأقران

البطالة التفكك 
الاسري

الفقر ضعف 
الرادع 

القانوني 
والأخلاقي

تقلید أحد 
الوالدین 
أو كلاھما

قضاء 
وقت 
الفراغ

تقلیعة 
)موضة(

لااعرف الشعور 
بالسعادة

التعامل مع 
المشاكل 
بشكل 
أفضل

توفر 
المواد 
بأسعار 
رخیصة

تأثیر 
وسائل 
الإعلام 
والإتصال

أخرى

43.0
39.2

29.2

21.5 21.2

13.0 12.0
9.4 7.6 7.5 5.6 5.5 5.0

2.4

 )29 :((*) (%)
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 تباع العادات الصحیةإ
  

  45%

1530

75%0.5% 43% 

)29( 
 

58%10 3044%

     33%        22%

  19%  15%   6%

6%4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*100%  

201954 
  

          60%   

1030       

        67% 45%     

70%50%1924

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0
55.0
60.0

أتناول 
طعاماً جیداً 

أھتم 
بنظافتي

أنام بصورة 
كافیة

أبتعد عن 
التدخین

أمارس 
تمارین 
ریاضیة

أبتعد عن 
الكحول

لاشيء أبتعد عن 
تناول 

الأدویة 
بدون 

استشارة 
طبیب

أتناول 
الفیتامینات 

مراقبة 
وزني

أتناول 
أقراص 
الحدید

لا أعرف أخرى 

58.3

44.1

32.5

21.9
19.3

14.8

9.5
6.4 6.4

4.2 3.5 1.9 0.9

(%) (*)أھم الإجراءات التي یقوم بھا الشباب للعنایة بصحتھم): 30(شكل 
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 

*100% 

2019107  
 

43%1530

  39%29%

22% 

*100% 

2019106 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

مجاراة 
الأقران

البطالة التفكك 
الاسري

ضعف 
الرادع 
القانوني 
والأخلاقي

الفقر لا اعرف تقلید أحد 
الوالدین 
أو كلاھما

قضاء 
وقت 
الفراغ

الشعور 
بالسعادة

تقلیعة 
)موضة(

التعامل 
مع 

المشاكل 
بشكل 
أفضل

توفر 
المواد 
بأسعار 
رخیصة

تأثیر 
وسائل 
الإعلام 
والإتصال

أخرى

39.3
36.1

26.8
23.6

19.8

11.7 10.4 10.2
7.6 7.6

5.1 4.7 4.1
1.8

(*)  رأي الشباب بأسباب تناول المواد المھدئة والمخدرات من قبل الشباب): 28(شكل 
(%)

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

مجاراة 
الأقران

البطالة التفكك 
الاسري

الفقر ضعف 
الرادع 

القانوني 
والأخلاقي

تقلید أحد 
الوالدین 
أو كلاھما

قضاء 
وقت 
الفراغ

تقلیعة 
)موضة(

لااعرف الشعور 
بالسعادة

التعامل مع 
المشاكل 
بشكل 
أفضل

توفر 
المواد 
بأسعار 
رخیصة

تأثیر 
وسائل 
الإعلام 
والإتصال

أخرى

43.0
39.2

29.2

21.5 21.2

13.0 12.0
9.4 7.6 7.5 5.6 5.5 5.0

2.4

 )29 :((*) (%)
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 تباع العادات الصحیةإ
  

  45%

1530

75%0.5% 43% 

)29( 
 

58%10 3044%

     33%        22%

  19%  15%   6%

6%4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*100%  

201954 
  

          60%   

1030       

        67% 45%     

70%50%1924
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58.3

44.1

32.5

21.9
19.3

14.8

9.5
6.4 6.4

4.2 3.5 1.9 0.9

(%) (*)أھم الإجراءات التي یقوم بھا الشباب للعنایة بصحتھم): 30(شكل 
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65%25 30 61%15 24

63% 

 

           79%  72%

68%67%44%46%

48%)30( 
 

 ِ  نتقالیةلإا الأمراضمخاطر الوعي ب
 

75%

18 3014%

B 14% 8%  1%    



       

 

 

 
*100%  

201962 
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ذكور

الاجمالي

 (%) (*) ): معرفة الشباب بالأمراض التي تنتقل عن طریق ممارسة الجنس (المنقولة جنسیاً)31شكل (
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

201245%

)31( 

 

               

71%183022%

            17%   

   14%  11%      

11%8% 

*100%  

201964  
 

 الثقافة والمعرفة الصحیة
                





51%153015

28%

 
 

71.0
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16.6 14.2 11.0 10.8 8.3
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70.0
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الإمتناع عن 
الجنس خارج 
نطاق الزوجیة

نقل دم من 
مصادر مأمونة

تجنب الوشم 
والحجامة 
بأدوات 
مستعملة

عدم إستخدام 
شفرات الحلاقة 

للأشخاص 
الآخرین

إستعمال الحقن 
النبیذة 

سرنجات (
بلاستیكیة لمرة 

)واحدة

عدم إستعمال 
الأدوات الحادة 

والجارحة 
الملوثة

الإستعمال 
الدائم للواقي 

الرجالي

لااعرف اخرى

إمكانیة الشباب في ذكر الطرق التي یتم فیھا الوقایة من الأمراض المنقولة ): 32(شكل 
(*) (%)الإیدز/ جنسیاً 
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65%25 30 61%15 24

63% 

 

           79%  72%

68%67%44%46%

48%)30( 
 

 ِ  نتقالیةلإا الأمراضمخاطر الوعي ب
 

75%

18 3014%

B 14% 8%  1%    



       

 

 

 
*100%  

201962 
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ذكور

الاجمالي

 (%) (*) ): معرفة الشباب بالأمراض التي تنتقل عن طریق ممارسة الجنس (المنقولة جنسیاً)31شكل (
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

201245%

)31( 

 

               

71%183022%

            17%   

   14%  11%      

11%8% 

*100%  

201964  
 

 الثقافة والمعرفة الصحیة
                





51%153015

28%

 
 
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الجنس خارج 
نطاق الزوجیة

نقل دم من 
مصادر مأمونة

تجنب الوشم 
والحجامة 
بأدوات 
مستعملة

عدم إستخدام 
شفرات الحلاقة 

للأشخاص 
الآخرین

إستعمال الحقن 
النبیذة 

سرنجات (
بلاستیكیة لمرة 

)واحدة

عدم إستعمال 
الأدوات الحادة 

والجارحة 
الملوثة

الإستعمال 
الدائم للواقي 

الرجالي

لااعرف اخرى

إمكانیة الشباب في ذكر الطرق التي یتم فیھا الوقایة من الأمراض المنقولة ): 32(شكل 
(*) (%)الإیدز/ جنسیاً 
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*100% 

201971  

 

             83%  

29%20% 

*100% 

201981  
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صحیة أھلیة

الإعلام أخرى

)  15(سنة والمتزوجین دون سن ) 30-15(نسبة الشباب الذكور للأعمار ): 33(شكل 
سنة حسب تلقیھم معلومات حول التغیرات الجسمیة التي تحدث خلال مرحلة البلوغ 

(*)ومصدر ھذه المعلومات

82.7

28.7

20.0
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الجامعة الكتب 
والمجلات

الإعلام مؤسسات 
صحیة 
حكومیة

مؤسسات 
صحیة أھلیة

أخرى

سنة ) 15(سنة والمتزوجات دون سن ) 30-15(نسبة الشابات للأعمار ): 34(شكل 
بحسب تلقیھّن معلومات حول التغیرات الجسمیة التي تحدث خلال مرحلة البلوغ ومصدر 

(*)ھذه المعلومات
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2014



)32 (

 
 

             





 

 

       



 

 

  2017            

15 43%56%25 49

73% 13%  15 24 49%

          

)33(              

)34( 

 

 العمل والعاملون الشباب
     10 30      18%     

       33% 

3%               

2%1014

94%611

2017 2018 12%

15 1828%192447%2530

  55% 

121428%1517 )35( 
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*100% 

201971  

 

             83%  

29%20% 

*100% 

201981  
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صحیة أھلیة

الإعلام أخرى

)  15(سنة والمتزوجین دون سن ) 30-15(نسبة الشباب الذكور للأعمار ): 33(شكل 
سنة حسب تلقیھم معلومات حول التغیرات الجسمیة التي تحدث خلال مرحلة البلوغ 

(*)ومصدر ھذه المعلومات
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أخرى

سنة ) 15(سنة والمتزوجات دون سن ) 30-15(نسبة الشابات للأعمار ): 34(شكل 
بحسب تلقیھّن معلومات حول التغیرات الجسمیة التي تحدث خلال مرحلة البلوغ ومصدر 

(*)ھذه المعلومات
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2014



)32 (

 
 

             





 

 

       



 

 

  2017            

15 43%56%25 49

73% 13%  15 24 49%

          

)33(              

)34( 

 

 العمل والعاملون الشباب
     10 30      18%     

       33% 

3%               

2%1014

94%611

2017 2018 12%

15 1828%192447%2530

  55% 

121428%1517 )35( 
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 

201943 

 

201212% )36(،

6

 

 

38%19%

12%9%6%6% )37(. 

  10 30   

72%   25%   3%   

2%0.7%0.3%0.3% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

201945 
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       2012       

45%53%)38(



34% 2013 45% 2015     



2014 

 



80%   79% 76%  74%  73%  

72%53%54%

  45%   40%   

 

 

 

201945  

 
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 

201943 

 

201212% )36(،

6

 

 

38%19%

12%9%6%6% )37(. 

  10 30   

72%   25%   3%   

2%0.7%0.3%0.3% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

201945 
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       2012       

45%53%)38(



34% 2013 45% 2015     



2014 

 



80%   79% 76%  74%  73%  

72%53%54%

  45%   40%   

 

 

 

201945  

 
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10 30

60% 23%  

74%36%



 

 

201945 

 العمر عند بدء العمل
20%1030

1443%151924%

20246%2530

18 
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نسبة الفتیان والشباب العاملون مقابل أجر حسب العمر الذي بدأوا فیھ العمل لأول ): 39(شكل 
مرة
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مقابل أجر حسب القطاع الذي یعملون فیھ والجنس  نسبة الفتیان والشباب العاملون ): 38(شكل 
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4021%14

3%45%1519

6%69%202422%

2530

     17

23 

 
2019410  

 
21%

1418%(49%

  15 19   41%          

15 1728%)39(

 2024  24%    6%    

25304%)40( 

 

  47%    10 30     14 

33%      

6% 14

10%)41( 
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ذكور اناث

نسبة الفتیان والشباب العاملون مقابل أجر حسب العمر الذي بدأوا فیھ العمل لأول مرة ): 40(شكل 
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10 30

60% 23%  

74%36%



 

 

201945 

 العمر عند بدء العمل
20%1030

1443%151924%

20246%2530

18 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

2019410 

20

43

24

6
7

نسبة الفتیان والشباب العاملون مقابل أجر حسب العمر الذي بدأوا فیھ العمل لأول ): 39(شكل 
مرة

سنة فأقل 14
 ـ15 سنة 19ـ
 ـ20 سنة 24ـ
 ـ25 سنة 30ـ

لا اعرف
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حكومیة ذكور اناث

مقابل أجر حسب القطاع الذي یعملون فیھ والجنس  نسبة الفتیان والشباب العاملون ): 38(شكل 
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4021%14

3%45%1519

6%69%202422%

2530

     17

23 

 
2019410  

 
21%

1418%(49%

  15 19   41%          

15 1728%)39(

 2024  24%    6%    

25304%)40( 

 

  47%    10 30     14 

33%      

6% 14

10%)41( 

21.4

45.4

21.1

4.3 2.5
5.8

68.9

21.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

 ـ20سنة 19ــ 15سنة فأقل 14 سنة 30ــ 25سنة 24ـ

ذكور اناث

شكل )40(: نسبة الفتيان والشباب العاملون مقابل أجر حسب العمر الذي بدأوا فيه العمل لأول مرة والجنسنسبة الفتیان والشباب العاملون مقابل أجر حسب العمر الذي بدأوا فیھ العمل لأول مرة ): 40(شكل 
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حقوق العمل للشباب  
             



)42( 

 

411030

10%5% 15% 



1830

1220193152019

372015

 

*100% 

 

201946  
  

                 



 
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بیئة عمل مریحة ضمان اجتماعي إستلام الراتب عن 
طریق البطاقة 

الإئتمانیة

اخرى

مقابل أجر حسب الحقوق التي تتوفر في عملھم الحالي أو نسبة الفتیان والشباب العاملون ): 41(شكل 
(*) آخر عمل قاموا بھ 
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

)43( 
 

4* 

   





 

 





 



 



 







 

 

 22.1 0.0 0.0 23.4 43.8 29.4 2.6 7.2  سنة )14ـ  10(

 20.0 0.0 0.6 20.7 41.8 37.6 1.7 4.1 سنة) 18ـ  15(

 18.6 0.6 5.1 21.2 38.2 41.0 3.6 10.7 سنة )24ـ  19(

 13.1 3.7 16.4 22.1 39.5 51.6 6.3 22.4  سنة) 30ـ  25(

   فئة الشباب 
 19.0 0.4 4.0 21.1 39.1 40.2 3.1 9.1  سنة )24ـ  15(

*100% 

201946 

                

                

 

 
*100% 

201946  

39.8

5.8

61.7

42.8

29.4

21.6

11.7
7.6

13.4

4.5

44
39.1

21

8.7

1.2

17

0

10

20

30

40

50

60

70

عقد عمل تأمین ضد 
اصابات العمل

راتب مجز ساعات عمل 
مناسبة
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طریق البطاقة 

الائتمانیة

اخرى

(*) (%)الحقوق المتوفرة للعاملین في عملھم الحالي او آخر عمل قاموا بھ حسب الجنس ) : 42(شكل 

اناث ذكور
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

)43( 
 

4* 

   





 

 





 



 



 







 

 

 22.1 0.0 0.0 23.4 43.8 29.4 2.6 7.2  سنة )14ـ  10(

 20.0 0.0 0.6 20.7 41.8 37.6 1.7 4.1 سنة) 18ـ  15(

 18.6 0.6 5.1 21.2 38.2 41.0 3.6 10.7 سنة )24ـ  19(

 13.1 3.7 16.4 22.1 39.5 51.6 6.3 22.4  سنة) 30ـ  25(

   فئة الشباب 
 19.0 0.4 4.0 21.1 39.1 40.2 3.1 9.1  سنة )24ـ  15(

*100% 

201946 

                

                

 

 
*100% 

201946  
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(*) (%)الحقوق المتوفرة للعاملین في عملھم الحالي او آخر عمل قاموا بھ حسب الجنس ) : 42(شكل 
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البطالة  
 





                  



)44( 

 

  2017    1514%      

152428%23%64%

)45( .

35%)46( 

 

 

 

  

  

  

           

 

 

 

. 

 

20304 6%)47(



 

103052%

17%13%2%

 2%  7%2% 

6%

 17%               

 
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 

 

 

 

 

201942 

1030

48%18%

11%

      24%     

0.3%)48( 

 

2 

2030 

2030 



            

  

           

     2030      



2030

 

    

13.2 1.2

2.0
0%

2%
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52%

1.4
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0.1

(%)الفتیان والشباب حسب الحالة العملیة للشخص ): 43(شكل 
یعمل بأجر

صاحب عمل

یعمل لحسابھ

یعمل لدى الأسرة بدون أجر

)الخ...مجاز ، (غائب بصورة مؤقتة 

عاطل سبق لھ العمل

عاطل لم یسبق لھ العمل

طالب متفرغ

متفرغة للعمل المنزلي

لھ إیراد ولا یعمل

عجز أو مرض 

)سنة 15ـ اقل من  10(صغیر السن 

اخرى
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البطالة  
 





                  



)44( 

 

  2017    1514%      

152428%23%64%

)45( .

35%)46( 

 

 

 

  

  

  

           

 

 

 

. 

 

20304 6%)47(



 

103052%

17%13%2%

 2%  7%2% 

6%

 17%               

 
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 

 

 

 

 

201942 

1030

48%18%

11%

      24%     

0.3%)48( 

 

2 

2030 

2030 



            

  

           

     2030      



2030

 

    
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

    

13%2017

              



 

2030

          







 

https://www.un.org/ar/sections/issues-depth/youth-0/index.html 
  

ستعداد للعملالإ   
1530

95%67% 

               95% 94%

95% 
 

  69%  

 35% 26%

      21%         



 76% 38%  

50%20% 

 

 

 

 

 
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(*)100%  

2019411  

 

أسباب البطالة من وجھة نظر الشباب  
71% 1030 

 41% 

11%

10%9% 6%

5% 
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زیارة المؤسسات 
الحكومیة

تقدیم طلب مباشر 
الى ارباب العمل

نشر اعلان في 
الصحف

مساعدة الاھل 
والاصدقاء

الاستجابة لاعلانات 
الصحف

اخرى

نسبة الشباب والشابات العاطلون ولم یسبق لھم العمل حسب وسیلة البحث عن ) : 44(شكل 
(*)العمل والجنس 

ذكور  اناث اجمالي
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

    

13%2017

              



 

2030

          







 

https://www.un.org/ar/sections/issues-depth/youth-0/index.html 
  

ستعداد للعملالإ   
1530

95%67% 

               95% 94%

95% 
 

  69%  

 35% 26%

      21%         



 76% 38%  

50%20% 

 

 

 

 

 
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(*)100%  

2019411  

 

أسباب البطالة من وجھة نظر الشباب  
71% 1030 

 41% 

11%

10%9% 6%

5% 
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مساعدة الاھل 
والاصدقاء

الاستجابة لاعلانات 
الصحف

اخرى

نسبة الشباب والشابات العاطلون ولم یسبق لھم العمل حسب وسیلة البحث عن ) : 44(شكل 
(*)العمل والجنس 

ذكور  اناث اجمالي
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*100% 

2019413  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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في البحث عن عمل

كثرة الأیدي العاملة 
الأجنبیة

محدودیة النمو 
الاقتصادي في البلد

عدم المواءمة بین 
اعداد طالبي العمل 
والوظائف المتوفرة

اخرى

(*)نسبة الفتیان والشباب العاملون وغیر العاملین حسب آرائھم بأھم أسباب البطالة بین الشباب): 45(شكل 
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 

               



6.72009

7.86.3)49 (. 
 

)50 (   
  

  

  

  

  







  



 

 

 

 جیة للشباباالحالة الزو


19

31%192466%2530

19301524 
  

              

10 30

26%25%24%22%21%

 20%  19% 15% 14(%13% 

                 17%

22% 

 

 
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*100% 

2019413  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

71.3

40.6

10.8 9.6 8.8 6.4
4.5

0.8
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

قلة فرص العمل ضعف دور الدولة 
في توفیر فرص 

العمل

قلة تاھیل الشباب   عدم جدیة الشباب  
في البحث عن عمل

كثرة الأیدي العاملة 
الأجنبیة

محدودیة النمو 
الاقتصادي في البلد

عدم المواءمة بین 
اعداد طالبي العمل 
والوظائف المتوفرة

اخرى

(*)نسبة الفتیان والشباب العاملون وغیر العاملین حسب آرائھم بأھم أسباب البطالة بین الشباب): 45(شكل 
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 

               



6.72009

7.86.3)49 (. 
 

)50 (   
  

  

  

  

  







  



 

 

 

 جیة للشباباالحالة الزو


19

31%192466%2530

19301524 
  

              

10 30

26%25%24%22%21%

 20%  19% 15% 14(%13% 

                 17%

22% 

 

 



56

ي (   2020
حليل

قرير الت
ق ) الت

عرا
في ال

ب 
شبا

فتوة وال
ي لل

طن
ح الو

س
م

ال
 
 
   

 

56 

461030% 

 

 

 

 

 

 

  
 

  

201921  

 عمر الزواج
  

68%1924



                

:  
  

  15 30     15       23 

15301524

) 51 ( 
 

15301521

54%1820) 52 (34%

1030182033%

1517) 53 ( 
 

 
 



 

 

67%

2425%

24 

72.6

25.9

1.0 0.4
0.2

اعزب
متزوج
مطلق
ارمل
منفصل

83.8

15.9

0.2 0.0
0.1

اعزب
متزوج
مطلق
ارمل
منفصل

  
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     82%        24      

44%24 

 

47 :( 153015  

   

 

 

 

 

 

 

 

2019856  

سرھمأمشاركة الشباب في قرارات   


59%  30%     18%  

46%62%57%

    13% 20% 

 
 
 

 

48  
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

2019167  

0.1 1.1

27.9

10.657.4

2.9
 15اقل من 

سنة
سنة 17-15

سنة 20-18

سنة 23-21

سنة فأكثر 24

لا اعرف

1

8.6

54.1

12.6

20.8

2.8
سنة 15اقل من 

سنة 17-15

سنة 20-18

سنة 23-21

سنة فأكثر 24

لااعرف

5
1

5

30
59

الذكور

لا أعرف

لا توجد مشاركة

مشاركة ضعیفة

مشاركة 
متوسطة
مشاركة فاعلة

5 6

25

46

18

الإناث

لا أعرف

لا توجد مشاركة

مشاركة ضعیفة

مشاركة 
متوسطة
مشاركة فاعلة
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461030% 

 

 

 

 

 

 

  
 

  

201921  

 عمر الزواج
  

68%1924



                

:  
  

  15 30     15       23 

15301524

) 51 ( 
 

15301521

54%1820) 52 (34%

1030182033%

1517) 53 ( 
 

 
 



 

 

67%

2425%

24 

72.6

25.9

1.0 0.4
0.2

اعزب
متزوج
مطلق
ارمل
منفصل

83.8

15.9

0.2 0.0
0.1

اعزب
متزوج
مطلق
ارمل
منفصل

  
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     82%        24      

44%24 

 

47 :( 153015  

   

 

 

 

 

 

 

 

2019856  

سرھمأمشاركة الشباب في قرارات   


59%  30%     18%  

46%62%57%

    13% 20% 

 
 
 

 

48  
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

2019167  

0.1 1.1

27.9

10.657.4

2.9
 15اقل من 

سنة
سنة 17-15

سنة 20-18

سنة 23-21

سنة فأكثر 24

لا اعرف

1

8.6

54.1

12.6

20.8

2.8
سنة 15اقل من 

سنة 17-15

سنة 20-18

سنة 23-21

سنة فأكثر 24

لااعرف

5
1

5

30
59

الذكور

لا أعرف

لا توجد مشاركة

مشاركة ضعیفة

مشاركة 
متوسطة
مشاركة فاعلة

5 6

25

46

18

الإناث

لا أعرف

لا توجد مشاركة

مشاركة ضعیفة

مشاركة 
متوسطة
مشاركة فاعلة
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 سرةلألمشاركة في میزانیة اا
60%

1030

 16%4%15% 

5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201948  
 

              36% 

10 14 53%15 18 59%19 24 

63%2530152458%

60%50%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201948  

0.0

50.0

100.0
82.6 80.5

74.6 72.2 68.2 67.8 65.7 63.5 61.8 60.0 58.2 57.9 57.2 53.5
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نسبة الشباب العاملون مقابل أجر ممن یتخذون قرار صرف الدخل بأنفسھم ): 50(شكل 
حسب المحافظة
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0

نسبة الشباب العاملون مقابل أجر حسب متخذ ألقرار في صرف الدخل): 49(شكل 

الشاب نفسھ
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الزوجة/ الزوج  

الشابة / قرار مشترك بین الشاب 
الام / والاب 

الشابة / قرار مشترك بین الشاب 
الزوجة / والزوج 
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 المثالي الأسرةدد الأطفال وحجم ع


1530

      

   2  2        

) 54 ( 
 

819937.69.2

)55(720076.67.6)56 (620186

7)57(   

 83%       )58(       

 

 
 

511530 ــ15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77 30 27 22 20 11 3 5  

  

 

201978 

 
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الحبوب اللولب الواقي الذكري القذف الخارجي لا أعرف الحقن بالأبر الواقي الانثوي أخرى
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 سرةلألمشاركة في میزانیة اا
60%

1030

 16%4%15% 

5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201948  
 

              36% 

10 14 53%15 18 59%19 24 

63%2530152458%

60%50%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201948  

0.0

50.0

100.0
82.6 80.5

74.6 72.2 68.2 67.8 65.7 63.5 61.8 60.0 58.2 57.9 57.2 53.5
47.0 45.3 43.2 41.7

نسبة الشباب العاملون مقابل أجر ممن یتخذون قرار صرف الدخل بأنفسھم ): 50(شكل 
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 المثالي الأسرةدد الأطفال وحجم ع


1530

      

   2  2        

) 54 ( 
 

819937.69.2

)55(720076.67.6)56 (620186

7)57(   

 83%       )58(       

 

 
 

511530 ــ15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77 30 27 22 20 11 3 5  

  

 

201978 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

825226191512437

  

 

2019811  

  



1030

51.4%27%318%

1)59 ( 

 

40%1530

1539%

12%1  9%

) 60 ( 
  

57%

59%

 

 
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الرضاعة من 
الثدي الحصریة 

LAM

أخرى
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23.9
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6.7 5.5
1.7 1.2
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             



 
 



 

 
 

 





   

 
  

 متلاك أجھزة تكنولوجیا المعلوماتأ
 86%    1030    21% 

13%  9%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019141 

 

0.0

50.0

100.0

)الذكي(الھاتف النقال  جھاز الحاسوب الأجھزة اللوحیة )الذكي(التلفزیون 

86.2

13.3 9.1
20.7

للأجھزة الإلكترونیةنسبة أمتلاك الفتیان والشباب ): 52(شكل 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

825226191512437

  

 

2019811  

  



1030

51.4%27%318%

1)59 ( 

 

40%1530

1539%

12%1  9%

) 60 ( 
  

57%

59%

 

 

 

0.0

50.0

الحبوب اللولب الحقن بالأبر القذف الخارجي لا أعرف الواقي الذكري التعقیم الأنثوي 
)عقد الأنابیب(

الرضاعة من 
الثدي الحصریة 
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             



 
 



 

 
 

 





   

 
  

 متلاك أجھزة تكنولوجیا المعلوماتأ
 86%    1030    21% 

13%  9%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019141 

 

0.0

50.0

100.0

)الذكي(الھاتف النقال  جھاز الحاسوب الأجھزة اللوحیة )الذكي(التلفزیون 

86.2

13.3 9.1
20.7

للأجھزة الإلكترونیةنسبة أمتلاك الفتیان والشباب ): 52(شكل 
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55%

72%  78% 

92%          30%  14%

12%  7%      

 

 

2019141 

 

87%83%

  18%   22%         

7%16%6%10%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019141 

 
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أمتلاك الفتیان والشباب للأجھزة الإلكترونیة حسب الجنسنسبة ): 53(شكل 
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                 37%

101485%2530

49%97%)61( 

 

85

6858



 

               

2009 51%         )62(     

  2012  71%      90%   49%  

28%33%21% 

)63 (،    

 

  

 لكترونیةستخدام الأجھزة الإإالمعرفة ب
 

              

                

 2015 2016  

 

 

103041%

  48% 26%        46%

 36%    24 27%

1014 48%15 18 52%  19 24

45%2530

10%

 
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55%

72%  78% 

92%          30%  14%

12%  7%      

 

 

2019141 

 

87%83%

  18%   22%         

7%16%6%10%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019141 

 
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أمتلاك الفتیان والشباب للأجھزة الإلكترونیة حسب الجنسنسبة ): 53(شكل 
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                 37%

101485%2530

49%97%)61( 

 

85

6858



 

               

2009 51%         )62(     

  2012  71%      90%   49%  

28%33%21% 

)63 (،    

 

  

 لكترونیةستخدام الأجھزة الإإالمعرفة ب
 

              

                

 2015 2016  

 

 

103041%

  48% 26%        46%

 36%    24 27%

1014 48%15 18 52%  19 24

45%2530

10%

 
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 
2019142  

 

35%

13%11%

)64(

 

 
 

          68%

62%57%48% 

27%28%28%29% 

 
2019142 
 
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حضر  ریف ذكور إناث

البیئة الجنس الإجمالي

معرفة الفتیان والشباب بإستخدام الحاسوب حسب الخصائصنسبة ): 55(شكل 
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    

201613

 6%           

 

 

  

201782 

 
 حقوق ذوي الإعاقة

  

67%  1030 

30%    3%  



  

69%63%

72%63% 

 

 

 

 

 

 
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 
2019142  

 

35%

13%11%

)64(

 

 
 

          68%

62%57%48% 

27%28%28%29% 

 
2019142 
 
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معرفة الفتیان والشباب بإستخدام الحاسوب حسب الخصائصنسبة ): 55(شكل 
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    

201613

 6%           

 

 

  

201782 

 
 حقوق ذوي الإعاقة

  

67%  1030 

30%    3%  



  

69%63%

72%63% 

 

 
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2016توزیع المعاقین حسب المحافظة لعام نسبة ): 57(شكل 

)% 5(
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019153 

 

94%93%

36%33%

 

 
 

2019153 

 

 

 
 
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نسبة شعور الفتیان والشباب بأن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وحاجاتھم ): 59(شكل 
حسب المحافظة) داخل الأسرة(ومتطلبات حیاتھم الأساسیة ملبّاة  

ملباة بشكل كامل ملباة بشكل جزئي غیر ملباة

67%

30%

3%

شعور الفتیان والشباب بأن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وحاجاتھم ): 58(شكل 
(%) ومتطلبات حیاتھم الأساسیة ملبّاة داخل الأسرة

ملباة بشكل كامل

ملباة بشكل جزئي

غیر ملباة
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لتحدیات التي یواجھھا ذوو الإعاقة: وجھة نظر الشبابا   
  

1030

40%        33% 

20%

  15%       7%    

 

 

 

*100% 

 

2019151 

 حقوق المرأة
  

82%

    85%  76%     82%    

            75%    

 85% 

90%84%80%

92%91%89%88%

86%70%71%72%

 
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رأي الفتیان والشباب بأھم التحدیات التي یواجھھا الأشخاص ذوي الإعاقة ) : 60(شكل 
  (*) (%)مناطقھم  قي
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019153 

 

94%93%

36%33%

 

 
 

2019153 

 

 

 
 

41.6

77.7
93.5

84.4
68.0 69.0

55.9
75.9

58.5
74.2

36.0

73.5

33.3

61.8
83.2

74.5
93.3

82.6

58.4

16.2
6.5 15.6

32.0 24.6
37.2

24.1
37.6

17.2

46.9

12.3

60.9

30.9

16.8
25.5

6.7 17.4
0.0 6.1 0.0 0.0 0.0 6.4 7.0 0.0 3.9 8.6 17.1 14.3 5.8 7.3 0.0 0.0 0.0 0.0
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نسبة شعور الفتیان والشباب بأن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وحاجاتھم ): 59(شكل 
حسب المحافظة) داخل الأسرة(ومتطلبات حیاتھم الأساسیة ملبّاة  

ملباة بشكل كامل ملباة بشكل جزئي غیر ملباة

67%

30%

3%

شعور الفتیان والشباب بأن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وحاجاتھم ): 58(شكل 
(%) ومتطلبات حیاتھم الأساسیة ملبّاة داخل الأسرة

ملباة بشكل كامل

ملباة بشكل جزئي

غیر ملباة
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لتحدیات التي یواجھھا ذوو الإعاقة: وجھة نظر الشبابا   
  

1030

40%        33% 

20%

  15%       7%    

 

 

 

*100% 

 

2019151 

 حقوق المرأة
  

82%

    85%  76%     82%    

            75%    

 85% 

90%84%80%

92%91%89%88%

86%70%71%72%

 
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  (*) (%)مناطقھم  قي
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019111 

 

 العنف ضد المرأة
69%72%

63%70%66%

                

56%83%

    92%     

83%67%

          88%  83%  80%   

58%59% 

 

82%

11%

6% 1%

رأي الشباب في مقولة المرأة شریك أساسي للرجل في اتخاذ ): 61(شكل 
(% ) القرارات الأسریة كافة

اتفق حیادي

لا اتفق لا اعرف
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 

2019111 

 

200954%

      

15)65( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6 21.1 17.1 19.3 16.5 17.4 18.0 17.0 17.2

11.4
15.0

12.4 13.3
11.3 13.0 13.2 12.2 12.5

72.2
62.5 69.6 66.1 70.4 68.9 68.4 69.6 69.3

0.8 1.4 1.0 1.3 1.7 0.8 0.4 1.2 1.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

ریف حضر ذكور إناث  18ـ  15
سنة

 24ـ  19
سنة

 30ـ  25
سنة

 24ـ  15
سنة

البیئة الجنس فئات الأعمار فئة الشباب الإجمالي

نسبة رأي الشباب والشابات في رفض إستخدام العنف ضد الزوجة حسب ): 62(شكل 
الخصائص

لا اعرف

لا اتفق

حیادي

اتفق
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019111 

 

 العنف ضد المرأة
69%72%

63%70%66%

                

56%83%

    92%     

83%67%

          88%  83%  80%   

58%59% 

 

82%

11%

6% 1%

رأي الشباب في مقولة المرأة شریك أساسي للرجل في اتخاذ ): 61(شكل 
(% ) القرارات الأسریة كافة

اتفق حیادي

لا اتفق لا اعرف

 
 
   

 

69 

 

2019111 

 

200954%

      

15)65( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6 21.1 17.1 19.3 16.5 17.4 18.0 17.0 17.2

11.4
15.0

12.4 13.3
11.3 13.0 13.2 12.2 12.5

72.2
62.5 69.6 66.1 70.4 68.9 68.4 69.6 69.3

0.8 1.4 1.0 1.3 1.7 0.8 0.4 1.2 1.0
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ریف حضر ذكور إناث  18ـ  15
سنة

 24ـ  19
سنة

 30ـ  25
سنة

 24ـ  15
سنة

البیئة الجنس فئات الأعمار فئة الشباب الإجمالي

نسبة رأي الشباب والشابات في رفض إستخدام العنف ضد الزوجة حسب ): 62(شكل 
الخصائص

لا اعرف

لا اتفق

حیادي

اتفق
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

    



   
  

 وقت العمل
 OECD

36.847.7470

 29.3) 66 (37 201571

1987 8

4840

  35    



   1030   44    

 

 

45 41  

453442

1014 44 1518

  44    1924     44  

25 30   44   15 24 ) 67 (  

5036 

 

 

 

 

 

 

 
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201949 

 وقت الفراغ
15304

29%3417%5

69%15%

6%95%78

 

 

 التوالي في حالة نسبة كل إجابة الى مجموع على  %13%، 2%، 8%، 8%، 24%، 40%، 20تكون النسب أعلاه
  عینة الشباب لأن إجابات ھذا السؤال متعددة الخیارات

 

 20191016 
 

15%

29%

17%

5%

6%

19%

9%

نسبة ساعات الفراغ الیومیة لدى الشباب: )64(شكل 

ساعة 1-2

ساعة 3-4

ساعة 5-6

ساعة 7-8

ساعات فأكثر 9

لا أعرف/ غیر محدد 

لا تتوفر ساعات فراغ

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0
49.6 48.6 48.1

45.1 44.4 43.7 43.2 42.9 42.7 41.9 41.9 41.6 41.3
38.8 37.4 36.8 36.0 35.9

العاملون مقابل أجر خلال الإسبوع السابق للمسح حسب الفتیان والشباب ): 63(شكل 
(%)ة عدد ساعات العمل والمحافظمتوسط 



71

20
20

   )
ي 

يل
حل

لت
ر ا

قري
لت

) ا
ق 

عرا
 ال

في
ب 

با
ش

وال
ة 

تو
ف

لل
ي 

طن
لو

ح ا
س

م
ال

 
 
   

 

70 

 



    



   
  

 وقت العمل
 OECD

36.847.7470

 29.3) 66 (37 201571

1987 8

4840

  35    



   1030   44    

 

 

45 41  

453442

1014 44 1518

  44    1924     44  

25 30   44   15 24 ) 67 (  

5036 

 

 

 

 

 

 

 
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201949 

 وقت الفراغ
15304

29%3417%5

69%15%

6%95%78

 

 

 التوالي في حالة نسبة كل إجابة الى مجموع على  %13%، 2%، 8%، 8%، 24%، 40%، 20تكون النسب أعلاه
  عینة الشباب لأن إجابات ھذا السؤال متعددة الخیارات

 

 20191016 
 

15%

29%

17%

5%

6%

19%

9%

نسبة ساعات الفراغ الیومیة لدى الشباب: )64(شكل 

ساعة 1-2

ساعة 3-4

ساعة 5-6

ساعة 7-8

ساعات فأكثر 9

لا أعرف/ غیر محدد 

لا تتوفر ساعات فراغ

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0
49.6 48.6 48.1

45.1 44.4 43.7 43.2 42.9 42.7 41.9 41.9 41.6 41.3
38.8 37.4 36.8 36.0 35.9

العاملون مقابل أجر خلال الإسبوع السابق للمسح حسب الفتیان والشباب ): 63(شكل 
(%)ة عدد ساعات العمل والمحافظمتوسط 
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54

1 4  17%

10%

 
  

 

20191016 
 

54 

515 1819 244

25306

       4  5     

4) 68 ( 
 

 

 الفراغأنشطة وقت 
1530

 

 25% 

 20% 

 19% 

 13% 

 8% 
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3% 

 

 57 47 44 30 17 11 11 8

 

20191017  

 



               

 

 

         2012    

17%21%11%) 69 (

               

 

 

              

1530

       71%     12%  

9%32%5% 

 
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التلفاز
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الخروج مع 
/  الإصدقاء
نشاطات 
الإجتماعیة

إداء التمارین 
الریاضیة

الذھاب للتسوق ممارسة الألعاب 
الإلكترونیة

تجدید النشاط 
الذھني بالقراءة 

والتفكیر

ساعات الفراغ الیومیة لدى الشباب وكیفیة نسبة ) : 66(شكل 
قضائھا
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54

1 4  17%

10%

 
  

 

20191016 
 

54 

515 1819 244

25306

       4  5     

4) 68 ( 
 

 

 الفراغأنشطة وقت 
1530

 

 25% 

 20% 

 19% 

 13% 

 8% 
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3% 

 

 57 47 44 30 17 11 11 8

 

20191017  

 



               

 

 

         2012    

17%21%11%) 69 (

               

 

 

              

1530

       71%     12%  

9%32%5% 

 
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/  الإصدقاء
نشاطات 
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إداء التمارین 
الریاضیة

الذھاب للتسوق ممارسة الألعاب 
الإلكترونیة

تجدید النشاط 
الذھني بالقراءة 

والتفكیر

ساعات الفراغ الیومیة لدى الشباب وكیفیة نسبة ) : 66(شكل 
قضائھا
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 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

)*100% 

2019127 

 



2.02.11.6

15182.1 

 

2019146 
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 إھتمامات الشباب
15 30  37%

 34%       30%     28% 

24%       13%     6% 

 5%   4%  4%   

 

*100 

2019101 

 

  

 

37.0
33.6

30.3
27.8

24.4

13.0

5.7 5.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

الصحة الدراسة /  رعایة الأسرة 
رعایة الأولاد

المظھر الخارجي العمل الإنترنت ومواقع 
التواصل 
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الأمور الدینیة ممارسة ھوایاتي 
الشخصیة

)%((*) أولویات إھتمامات الشباب في الوقت الحالي :  )69(شكل 
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 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

)*100% 

2019127 

 



2.02.11.6

15182.1 

 

2019146 
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 إھتمامات الشباب
15 30  37%

 34%       30%     28% 

24%       13%     6% 

 5%   4%  4%   

 

*100 

2019101 

 

  

 

37.0
33.6

30.3
27.8

24.4
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0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

الصحة الدراسة /  رعایة الأسرة 
رعایة الأولاد

المظھر الخارجي العمل الإنترنت ومواقع 
التواصل 
الإجتماعي

الأمور الدینیة ممارسة ھوایاتي 
الشخصیة

)%((*) أولویات إھتمامات الشباب في الوقت الحالي :  )69(شكل 
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*100% 

2019101 

 

 ستخدام الإنترنت في الترفیھإ
          



1%  20047%  2012 49%  2017     50%

2017)70(  

 

201218%

25%11%) 71 (2019 

59%1030

 

58%59%39%

24%   16%   3%    

53%   63%         49% 

31%30%19% 

 
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)%( (*) الجنس  حسب أولویات إھتمامات الشباب في الوقت الحالي :  )70(شكل 
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*100 

2019145 

  

 المشاركة في الأنشطة اللاصفیة
  15%

10 30          23%        

  62%         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201934 

 
 

15%

23%
62%

المشاركة في الأنشطة اللاصفیة في المؤسسات التربویة نسبة : )72(شكل 
والتعلیمیة

أشارك

لا أشارك

لاتوجد أنشطة لاصفیة
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الإجمالي ذكور الإناث

حسب  (*)بأي من المنتدیات الحواریة عبر الإنترنت الشباب شاركة نسبة م:  )71(شكل 
الجنس

تعلیمیة ثقافیة دینیة ترفیھیة سیاسیة أخرى
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*100% 

2019101 

 

 ستخدام الإنترنت في الترفیھإ
          



1%  20047%  2012 49%  2017     50%

2017)70(  

 

201218%

25%11%) 71 (2019 

59%1030

 

58%59%39%

24%   16%   3%    

53%   63%         49% 

31%30%19% 

 
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)%( (*) الجنس  حسب أولویات إھتمامات الشباب في الوقت الحالي :  )70(شكل 
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*100 

2019145 

  

 المشاركة في الأنشطة اللاصفیة
  15%

10 30          23%        

  62%         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201934 

 
 

15%

23%
62%

المشاركة في الأنشطة اللاصفیة في المؤسسات التربویة نسبة : )72(شكل 
والتعلیمیة

أشارك

لا أشارك

لاتوجد أنشطة لاصفیة
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الإجمالي ذكور الإناث

حسب  (*)بأي من المنتدیات الحواریة عبر الإنترنت الشباب شاركة نسبة م:  )71(شكل 
الجنس

تعلیمیة ثقافیة دینیة ترفیھیة سیاسیة أخرى
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37%

12%8%

43%40%24%22%

 



 

201934 



  51%            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201935 
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 نتدیات ومراكز الشبابمُ 
1922018



814

 

 

 
  



1030

  5%  



2%

9% 
 

10% 6%

4%15%87%

0.8%

0%62% 

 

 

 

0

5

10

15

20

25

30

35
34

17
15 15 15 14 13 12 13 12

9 8 7 6

1
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37%

12%8%

43%40%24%22%

 



 

201934 



  51%            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201935 
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اللاصفیة

المرافق المتوفرة في المؤسسات التعلیمیة لممارسة الأنشطة نسبة :  )73(شكل 
اللاصفیة

51%
37%

11%

1%
)%(مدى الرضا عن المرافق المتوفرة في المؤسسة التعلیمیة : )74(شكل 

جیدة متوسطة

متدنیة لا أعرف

 
 
   

 

79 

 نتدیات ومراكز الشبابمُ 
1922018



814

 

 

 
  



1030

  5%  



2%

9% 
 

10% 6%

4%15%87%

0.8%

0%62% 

 

 

 
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2019131 

 

1030

44%

35%16% 

 

 

*100% 

2019132 
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الجانب الأمني تجنب التحرشات أخرى

الفتیان والشباب الذین لا یرتادون المنتدیات ومراكز الشباب نسبة ) : 77(شكل 
(*)عدم الإرتیاد والریاضة حسب سبب 
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1030

               12   

75%66%63%61%60% 57%47

464340 
 

          6   51%  50% 

49%45%42%41% 

 

  

*100% 

 

2019132 

 

 ر المراكز الشبابیةرأي الشباب في دو
2%

15 3039%

21%16%
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نسبة الفتیان والشباب الذین لا یرتادون المنتدیات ومراكز الشباب والریاضة : )78(شكل 
(*)حسب السبب والمحافظة

لا یوجد منتدى أو مركز قریب للشباب أو صعوبة الوصول الوضع الاقتصادي

العادات والتقالید الاجتماعیة والدینیة لا أرغب بأرتیاد المنتدى
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2019131 

 

1030

44%

35%16% 

 

 

*100% 

2019132 
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)%(ریادة المنتدیات ومراكز الشباب والریاضة حسب المحافظات :)76(شكل 

44.4

35.3

15.7

5.1 3.8 2.7 2.2 1
0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
50

لایوجد منتدى 
أو مركز قریب 

للشباب أو 
صعوبة الوصول

لا أرغب بأرتیاد 
المنتدى

العادات والتقالید 
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والدینیة

الوضع 
الإقتصادي

الأنشغال بالعمل 
ولایوجد فراغ

الجانب الأمني تجنب التحرشات أخرى

الفتیان والشباب الذین لا یرتادون المنتدیات ومراكز الشباب نسبة ) : 77(شكل 
(*)عدم الإرتیاد والریاضة حسب سبب 
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1030

               12   

75%66%63%61%60% 57%47

464340 
 

          6   51%  50% 

49%45%42%41% 

 

  

*100% 

 

2019132 

 

 ر المراكز الشبابیةرأي الشباب في دو
2%

15 3039%

21%16%
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نسبة الفتیان والشباب الذین لا یرتادون المنتدیات ومراكز الشباب والریاضة : )78(شكل 
(*)حسب السبب والمحافظة

لا یوجد منتدى أو مركز قریب للشباب أو صعوبة الوصول الوضع الاقتصادي

العادات والتقالید الاجتماعیة والدینیة لا أرغب بأرتیاد المنتدى
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 4%

 

 
*100% 

 

2019164 

  

 

 

 

 

 

 

 
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 

 

 

 

 

39.1 38.7 39.9 40.1 37.9 39.3 39.6 37.9 39.5

16.4 17.2 14.6 19.5
13.1 12.9 17.3 19.5 15.2

21.1 21.5 20.2
23.1
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21.8 22.9 20.5
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30.6

39.9 39.3
32.9 32.9 35.9
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حضر ریف ذكور إناث 15 -18 19 -24 25 -30 15 -24

الإجمالي البیئة الجنس فئات الأعمار فئة الشباب

الشباب الأعضاء في المنتدیات أو المراكز الشبابیة حسب رأیھم في دورھانسبة : )79(شكل 
(*)وحسب الخصائص 

تعمل لمصلحة الشباب واجھة للأحزاب تعمل للمصالح الشخصیة للقائمین على رعایتھا تعمل لجھات خارجیة لا أعرف
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

 

                

 

 متابعة وسائط الإعلام
  59% 1530   

25%13% 

     45% 24% 

23% 

               



68%55% 
 



81%33%

9%

42%   38% 

 

 )80 ( : (% 

 

    

  

  

  

  

  

  

 

2019121 
 

 
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 4%

 

 
*100% 

 

2019164 

  

 

 
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 
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 

 
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الإجمالي البیئة الجنس فئات الأعمار فئة الشباب

الشباب الأعضاء في المنتدیات أو المراكز الشبابیة حسب رأیھم في دورھانسبة : )79(شكل 
(*)وحسب الخصائص 

تعمل لمصلحة الشباب واجھة للأحزاب تعمل للمصالح الشخصیة للقائمین على رعایتھا تعمل لجھات خارجیة لا أعرف
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

 

                

 

 متابعة وسائط الإعلام
  59% 1530   

25%13% 

     45% 24% 

23% 

               



68%55% 
 



81%33%

9%

42%   38% 

 

 )80 ( : (% 

 

    

  

  

  

  

  

  

 

2019121 
 

 
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 قدرة وسائط الإعلام على تلبیة إھتمامات الشباب
  56%   

51%

    

Virtual 

*100% 

2019122 

 





        

  

  

 وسائط الإعلامب الثقة
  

            32% 

 24% 19%  

53%44%42%

   

28%25% 
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 

2019123 
 



 

 

 الإخباریةمام الشباب ھتإمجالات 
 47% 

64%12%

36%17%4%

22%21% 

 

 )83(  : (%)  
    

  

  

  

  

  

 

 

 

2019124 
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(%)الثقة بوسائط الاعلام  ):82(شكل 

ثقة عالیة ثقة الى حد ما لا توجد ثقة لا اعرف
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 قدرة وسائط الإعلام على تلبیة إھتمامات الشباب
  56%   

51%

    

Virtual 

*100% 

2019122 

 





        

  

  

 وسائط الإعلامب الثقة
  

            32% 

 24% 19%  

53%44%42%

   

28%25% 
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 

2019123 
 



 

 

 الإخباریةمام الشباب ھتإمجالات 
 47% 

64%12%

36%17%4%

22%21% 

 

 )83(  : (%)  
    

  

  

  

  

  

 

 

 

2019124 
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(%)الثقة بوسائط الاعلام  ):82(شكل 
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

   

77%74%(

     55%59%        

 

 

   71%   60% 

 25%  15%   

        



               

 
 

      

2019125 

 



     76%    30%   28% 

25% 23%14%11%10%

  4%          

 

 

 

0.0

25.0

50.0

75.0

100.0

الفضائیات العربیة قنوات محلیة فضائیة الفضائیات الاجنبیة قنوات محلیة ارضیة

70.8

59.5

24.9
15.1

(%)القنوات التلفزیونیة التي یتابعھا الشباب  :(84)شكل 
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*100% 

2019126 

 

 الشباب الثقافیة اتھتمامإ
1530

53%41%

31%  26%  6%  5%      

 

25 30  57%  35%   33% 

 

*100%  
2019128 

0.0

25.0

50.0

75.0

100.0

المسلسلات 
والافلام

البرامج 
الریاضیة

الاغاني 
والموسیقى

نشرات 
الاخبار

البرامج 
الدینیة

البرامج 
الثقافیة

برامج 
الاسرة

برامج 
المسابقات

البرامج 
الاقتصادیة

اخرى

76.3

29.8 28.2 25.4 22.5
13.5 11.0 9.6

3.5 0.5

(*) (%) البرامج التلفزیونیة الأكثر مشاھدةً بالنسبة للشباب :)85(شكل 

0.0

25.0

50.0

75.0

ثقافیة او اجتماعیة علمیة ریاضیة دینیة سیاسیة إقتصادیة اخرى

53.4

41.1

30.5
26.0

6.1 4.7 2.4

(*) (%) ممارسة المطالعة بحسب مواضیعھا ):86(شكل 
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

   

77%74%(

     55%59%        

 

 

   71%   60% 

 25%  15%   

        



               

 
 

      

2019125 

 



     76%    30%   28% 

25% 23%14%11%10%

  4%          

 

 

 

0.0

25.0

50.0

75.0

100.0

الفضائیات العربیة قنوات محلیة فضائیة الفضائیات الاجنبیة قنوات محلیة ارضیة

70.8

59.5

24.9
15.1

(%)القنوات التلفزیونیة التي یتابعھا الشباب  :(84)شكل 
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*100% 

2019126 

 

 الشباب الثقافیة اتھتمامإ
1530

53%41%

31%  26%  6%  5%      

 

25 30  57%  35%   33% 

 

*100%  
2019128 

0.0

25.0

50.0

75.0

100.0

المسلسلات 
والافلام

البرامج 
الریاضیة

الاغاني 
والموسیقى

نشرات 
الاخبار

البرامج 
الدینیة

البرامج 
الثقافیة

برامج 
الاسرة

برامج 
المسابقات

البرامج 
الاقتصادیة

اخرى

76.3

29.8 28.2 25.4 22.5
13.5 11.0 9.6

3.5 0.5

(*) (%) البرامج التلفزیونیة الأكثر مشاھدةً بالنسبة للشباب :)85(شكل 

0.0

25.0

50.0

75.0

ثقافیة او اجتماعیة علمیة ریاضیة دینیة سیاسیة إقتصادیة اخرى

53.4

41.1

30.5
26.0

6.1 4.7 2.4

(*) (%) ممارسة المطالعة بحسب مواضیعھا ):86(شكل 
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        98%    96%   

   100%             

 

 

 )87(  :   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

20191211 
 

7%11%

2%7%1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4%

96%

السینما

نعم

لا

2%

98%

المسرح

نعم
لا

 
 
   

 

89 

  



 

  

  

  

  
 

 بابالش أھداف
1530

 



22%21%

    17%        12%    9%

8%5%3% 

2% 
  

*100% 

2019102 
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(*) (%) بأھم الأھداف التي یسعى الشباب إلى تحقیقھا في المستقبل القری ):88(شكل 
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        98%    96%   

   100%             

 

 

 )87(  :   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

20191211 
 

7%11%

2%7%1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4%

96%
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  



 

  

  

  

  
 

 بابالش أھداف
1530

 



22%21%

    17%        12%    9%

8%5%3% 

2% 
  

*100% 

2019102 
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(*) (%) بأھم الأھداف التي یسعى الشباب إلى تحقیقھا في المستقبل القری ):88(شكل 
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 

22%

21%27%

15.6%22%

12%20%15%

          16%      

2% 
 

 
  

  

*100% 

 

2019102 

 

 

   



         9    28%

26% 25% 23%  22% 21% 19% 18%

       6   31% 29% 26% 

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0

22.1

15.6

10.5

21.7

15.7

9.8

3.9

19.5

2.0

10.1

1.3 1.5 1.8 0.7

21.0

27.0

13.2 11.9

2.1
5.0 5.6

14.6

3.7

13.6

2.3 1.1 3.9 1.9

  ب حسب الجنسأھم الأھداف التي یسعى الشباب إلى تحقیقھا في المستقبل القری ):89(شكل 
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24%23%26%

22%)72( 

 

 المستقبل منسباب القلق أ
39%

26%24%16%

14% 8%

 
 

 

      

*100% 

2019105 

 

             42%

35%

28%  23%  27%

5%24%25%

24%8% 
 

 
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(*) (%)الأمور التي تثیر قلق الشباب  : )90(شكل 
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 

22%

21%27%

15.6%22%

12%20%15%

          16%      

2% 
 

 
  

  

*100% 

 

2019102 

 

 

   



         9    28%

26% 25% 23%  22% 21% 19% 18%

       6   31% 29% 26% 
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  ب حسب الجنسأھم الأھداف التي یسعى الشباب إلى تحقیقھا في المستقبل القری ):89(شكل 
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24%23%26%

22%)72( 

 

 المستقبل منسباب القلق أ
39%

26%24%16%

14% 8%

 
 

 

      

*100% 

2019105 

 

             42%

35%

28%  23%  27%

5%24%25%

24%8% 
 

 
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(*) (%)الأمور التي تثیر قلق الشباب  : )90(شكل 
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*100% 

2019105 
 

13



69%40%  30%27%

23%)73( 

 ستمرار الرغبة في المشاركة السیاسیةإ
60%1830



 

 
2019183  

60.2 59.5 61.9 62.7 57.5 58.7 60.0 60.0 62.7 59.3

17.5 18.6 15.0 18.4 16.5 16.1 17.7 19.3 17.2 17.1

22.3 22.0 23.1 18.9 26.0 25.2 22.3 20.6 20.0 23.5

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

حضر ریف ذكور اناث  20ـ  18
سنة

 23ـ  21
سنة

 26ـ  24
سنة

 30ـ  27
سنة

 24ـ  18
سنة

اجمالي 
العراق

البیئة الجنس فئات الاعمار فئة الشباب

الخصائصبلیة حسب قالمشاركة في الانتخابات المستنسبة :  )92(شكل 
نعم لا لا اعرف
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امور مالیة الدراسة امور صحیة الوضع في 
العراق

لا اقلق احد افراد 
العائلة

استقرار 
العمل

لا اعرف اخرى

42.1

24.2

8.2

28.1

12.0

2.9

26.9

2.1 1.3

34.6

24.6 24.0 23.4

16.2
12.7

4.7 2.8 1.5

(*) (%)حسب الجنس الأمور التي تثیر قلق الشباب  : )91(شكل 

الذكور الاناث
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70%   59% 

 57%              

   84%  81%  77%         

46%50% 

  

2019183 

 

 الرغبة في الھجرة


  

                  

13%

15%

 8%     15%  11%    

242614%

7%5%

17%22% 

 

 

 

 

 

84.2 80.9 76.7 76.6
64.0 61.3 61.0 60.9 58.4 56.5 55.7 55.1 55.0 54.6 52.3 51.6 49.9 46.0

5.7 11.9 13.8 12.3
18.2 22.4

10.8 5.3 17.0 19.2 18.1 18.1 13.4
30.4

21.3 16.7 17.7 20.5

10.1 7.2 9.5 11.1 17.8 16.3
28.1 33.8 24.6 24.3 26.3 26.9 31.6

15.0
26.4 31.7 32.4 33.6

0.0

25.0

50.0

75.0

100.0

نسبة المشاركة في الإنتخابات المستقبلیة حسب المحافظة  :)93(شكل 
نعم لا لا اعرف
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*100% 

2019105 
 

13



69%40%  30%27%

23%)73( 

 ستمرار الرغبة في المشاركة السیاسیةإ
60%1830



 

 
2019183  
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حضر ریف ذكور اناث  20ـ  18
سنة

 23ـ  21
سنة

 26ـ  24
سنة

 30ـ  27
سنة

 24ـ  18
سنة

اجمالي 
العراق

البیئة الجنس فئات الاعمار فئة الشباب

الخصائصبلیة حسب قالمشاركة في الانتخابات المستنسبة :  )92(شكل 
نعم لا لا اعرف
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(*) (%)حسب الجنس الأمور التي تثیر قلق الشباب  : )91(شكل 
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70%   59% 

 57%              

   84%  81%  77%         

46%50% 

  

2019183 

 

 الرغبة في الھجرة


  

                  

13%

15%

 8%     15%  11%    

242614%

7%5%

17%22% 

 

 

 

 

 
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نسبة المشاركة في الإنتخابات المستقبلیة حسب المحافظة  :)93(شكل 
نعم لا لا اعرف
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 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

2019189 

 

30% (

35%30%26%17%

15%0.7%

 
       

2019189 
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اجمالي 
العراق

البیئة  الجنس فئات الاعمار فئة الشباب

الخصائصالرغبة بالھجرة حسب نسبة ) : 94(شكل 
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الرغبة بالھجرة حسب المحافظة نسبة  :) 95(شكل 
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200917%

)74(   201222%29%

14%

  

2014)75( 

 

 

 

 
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 

 
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 
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 

 

 

 
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 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

2019189 

 

30% (

35%30%26%17%

15%0.7%

 
       

2019189 
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200917%

)74(   201222%29%

14%

  

2014)75( 
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             



               

 

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

               

            

 

   2020 2030       2030  



 

               

 

 

 
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 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

             



232011 

     

 

 

 

 

 

   

              

 

   

 

  

               

            

 

               

 
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             



               

 

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

               

            

 

   2020 2030       2030  



 

               

 

 

 
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 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

             



232011 

     

 

 

 

 

 

   

              

 

   

 

  

               

            

 

               

 



98

ي (   2020
حليل

قرير الت
ق ) الت

عرا
في ال

ب 
شبا

فتوة وال
ي لل

طن
ح الو

س
م

ال
 
 
   

 

98 

   

  

  

  

   

 



 

  

                

 

   

  

  

  

  
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     



10302019

41%

 

- 



 

- 





 

- 



 

-  
-  
-  
-  
- 

 
-  





51% 
44% 

- 







 

- 



2020 
-  

- 







 
- 



 

-  
-  
-  

 

- 39%

1830

 
- 34%

 
- 24%

 
- 18%

 
- 14%



 

- 

 

- 







 

- 





 
- 





 

-  
- 

 
-  
-  
- 

 
-  

- 



1830

61%2019 

- 71% 

- 51% 

- 











 

- 







 

- 









 

-  
-  
-  

 
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   

  

  

  

   

 



 

  

                

 

   

  

  

  

  
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     



10302019

41%

 

- 



 

- 





 

- 



 

-  
-  
-  
-  
- 

 
-  





51% 
44% 

- 







 

- 



2020 
-  

- 







 
- 



 

-  
-  
-  

 

- 39%

1830

 
- 34%

 
- 24%

 
- 18%

 
- 14%



 

- 

 

- 







 

- 





 
- 





 

-  
- 

 
-  
-  
- 

 
-  

- 



1830

61%2019 

- 71% 

- 51% 

- 











 

- 







 

- 









 

-  
-  
-  

 
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     

- 



1530

9%



10%2530

 

- 















 

- 











 
- 



 

- 

 
- 





 

- 

 
- 

 
-  
- 

 
-  
-  

- 

7% 

- 









 
- 



 

- 









 

- 



 
- 



 

- 

 
-  
- 



 
-  
-  
- 

 
-  







 

72% 

34% 

27% 

20%

 

18%

 

17% 

13% 

13%

 

- 











 

- 

















 

- 



 
- 







 

-  
-  
- 

 
-  
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     

- 



1030

7%



 
18% 

13% 
10% 
9% 

8% 

- 





 

- 

















73% 

- 









 
- 



232011



 
  

 
  

15

 

-  
- 

 
-  
- 

 
- 

 
- 

 
-  

- 











28% 

- 













 

- 





















 

- 



 

-  
-  
- 

 
-  
-  
-  

- 







91%

91%91%
90%

93% 

- 







 

- 











 

- 

 
- 



 
- 

 

-  
- 

 
- 

 
-  
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     

- 



1530

9%



10%2530

 

- 















 

- 











 
- 



 

- 

 
- 





 

- 

 
- 

 
-  
- 

 
-  
-  

- 

7% 

- 









 
- 



 

- 









 

- 



 
- 



 

- 

 
-  
- 



 
-  
-  
- 

 
-  







 

72% 

34% 

27% 

20%

 

18%

 

17% 

13% 

13%

 

- 











 

- 

















 

- 



 
- 







 

-  
-  
- 

 
-  
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     

- 



1030

7%



 
18% 

13% 
10% 
9% 

8% 

- 





 

- 

















73% 

- 









 
- 



232011



 
  

 
  

15

 

-  
- 

 
-  
- 

 
- 

 
- 

 
-  

- 











28% 

- 













 

- 





















 

- 



 

-  
-  
- 

 
-  
-  
-  

- 







91%

91%91%
90%

93% 

- 







 

- 











 

- 

 
- 



 
- 

 

-  
- 

 
- 

 
-  
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     

- 





1030 
- 64% 
- 39%

 
- 27%

 
- 34%

 
-  

- 





 
-  
-  
-  
- 

 
-  
-  

- 

















 

-  
- 





 
- 



 
- 



 

-  
-  
-  
- 

 
- 

 
- 

 
-  

- 



75%
 

- 14%

 
- 14%

B 
- 8%

 
- 1%

 

- 

















 

- 

















 

- 



 
- 



 

- 

 
- 

 
-  
- 

 
-  
- 

 
-  
-  

- 





152449

2017



 

- 













 

- 











 

- 







 
- 





 
- 



 

-  
- 

 
-  
-  
- 

 
-  
-  
- 

 
-  
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- 

10

3018%


33%

3% 

- 





 

- 















 

- 





 
- 





 
- 



 

- 

 
-  
-  
- 

 
-  
- 

 
-  

- 

10

142% 

- 





 

- 













 

- 

 
- 







 

-  
- 

 
-  
- 

 
- 

 
- 

 
-  

- 



1030

72

25

3



60



2374



36

 

- 











 

- 















 

- 





 
- 





26

2019 

-  
-  
-  
-  
- 

 
-  
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     

- 

10

3018%


33%

3% 

- 





 

- 















 

- 





 
- 





 
- 



 

- 

 
-  
-  
- 

 
-  
- 

 
-  

- 

10

142% 

- 





 

- 













 

- 

 
- 







 

-  
- 

 
-  
- 

 
- 

 
- 

 
-  

- 



1030

72

25

3



60



2374



36

 

- 











 

- 















 

- 





 
- 





26

2019 

-  
-  
-  
-  
- 

 
-  
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     

- 

27.5%

1530

64%


23%

 

- 











 

- 

2030





4

6% 

- 





 
- 

2030



2020

2030 
- 



 

-  
-  
- 

 
- 

 
-  
-  

- 



36

1014 
- 531518

 
- 591924 
- 632530

58

1524 

- 















 

- 















 

- 













 

- 

 
- 

 
-  

- 



 
86% 
21%

 
13%

 
9%







 

- 





















 

- 

















 

- 



 
- 







 
- 









 

- 

 
- 

 
- 

 
-  
- 

 
-  
-  
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     

- 



1030

41

46

36

4826

 

- 























 

- 





















 

- 



 
- 





 
- 





 

-  
- 

 
-  
-  
-  
-  

- 

5%
201667%



1030



 




9493%
36%

33% 

- 













 

- 









2030



 

- 



 
- 







 
- 



 
- 



 

- 

 
- 

 
-  
-  
-  
-  
-  

69%





72%

63%

70%

66% 

- 











 

- 





 

- 

 
- 



 

-  
-  
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     

- 

27.5%

1530

64%


23%

 

- 











 

- 

2030





4

6% 

- 





 
- 

2030



2020

2030 
- 



 

-  
-  
- 

 
- 

 
-  
-  

- 



36

1014 
- 531518

 
- 591924 
- 632530

58

1524 

- 















 

- 















 

- 













 

- 

 
- 

 
-  

- 



 
86% 
21%

 
13%

 
9%







 

- 





















 

- 

















 

- 



 
- 







 
- 









 

- 

 
- 

 
- 

 
-  
- 

 
-  
-  
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     

- 



1030

41

46

36

4826

 

- 























 

- 





















 

- 



 
- 





 
- 





 

-  
- 

 
-  
-  
-  
-  

- 

5%
201667%



1030



 




9493%
36%

33% 

- 













 

- 









2030



 

- 



 
- 







 
- 



 
- 



 

- 

 
- 

 
-  
-  
-  
-  
-  

69%





72%

63%

70%

66% 

- 











 

- 





 

- 

 
- 



 

-  
-  
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     

- 

1530

 
29%34

  

17%56 

15%

 

5%78

 

- 













 

- 























 

- 





 
- 



 
- 





 
- 







 

- 

 
-  
- 

 
- 

 

- 

 
32 

24 

19 

    

 28  25 

 

- 























 

- 

















 

- 





 
  

 
  



 
  





 

- 

 
- 

 
- 

 
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     





 
22% 

21% 

17% 

17% 

12% 

12% 

9% 

8% 

5% 

3% 

2% 

- 











 

- 







 

- 

20182022



 
- 





 
- 

20202030



 

-  
- 

 
-  
-  
- 

 
-  
-  



 
39% 

26% 

24% 

16% 

16% 

14% 

8% 

- 













 

- 







 

- 

 
- 

 
- 

 
-  
- 

 

-  
-  
- 

 
-  
-  
-  
- 

 
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     

- 

1530

 
29%34

  

17%56 

15%

 

5%78

 

- 













 

- 























 

- 





 
- 



 
- 





 
- 







 

- 

 
-  
- 

 
- 

 

- 

 
32 

24 

19 

    

 28  25 

 

- 























 

- 

















 

- 





 
  

 
  



 
  





 

- 

 
- 

 
- 

 
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     





 
22% 

21% 

17% 

17% 

12% 

12% 

9% 

8% 

5% 

3% 

2% 

- 











 

- 







 

- 

20182022



 
- 





 
- 

20202030



 

-  
- 

 
-  
-  
- 

 
-  
-  



 
39% 

26% 

24% 

16% 

16% 

14% 

8% 

- 













 

- 







 

- 

 
- 

 
- 

 
-  
- 

 

-  
-  
- 

 
-  
-  
-  
- 

 
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1 20118 

220102 

3

200610 

420042004 

5 2008 

6 20142014 

7 201911 

8 201918 

9   2011125 

10 201720 8817 

11 20142014

13161 

12http://www.ngoao.gov.iq/uploads/certificate_org/22.xls&ved=2ahUKEwiW2aXtvZTmAhWIPFAKHXsmAe0QFjAAeg
QIARAB&usg=AOvVaw0c53qEt-V6Kc_dsq_4mViq 12019 

(13)UNDP, Human Development Report 1996, p56 
142005162 

15 2011117 

(16

20189 17 

17 2015 2024201517 

(1820156 9 

19 2017385394 

20 18168 

21 2019312 

22 20193 13 

23 31 

24 20193 13 

25 201951 

26 20191010 

27 4149 

282019 1011 

29 20191012 

30 201995 

31 4148 

32 47 
33 2017.  

34 ILO, Labour statistics database (LABORSTA), which is available at (laborsta.ilo.org/cgi-bin brokerv8.exe) 
35 )31-39-07-25-02-http://www.cosit.gov.iq/ar/2013(  

36 5151 

37 201944 

38 6152 

)39(  )31-39-07-25-02-http://www.cosit.gov.iq/ar/2013(  
40 2019410 

41 2019410 

42201728 
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43201946 

44 93 

20056 

452018 

46 203015 

47 16 

48 201944 

49 20093 

50WHO, UNFPA & UNICEF, Programming for Adolescence Health and Development Technical Report Series 886, p.99  
51 20197585 

52 201986 

53 2019813 

54 20197 787 

55 199317 

56 20071 659 

57 2018SR.3.133 

58 2019716 

59 2019713 

60 201988 

61 201914 1 

62 144 

63 14163 

64 2011145 

65 2011110 

66 https://clockify.me/working-hoursl 172019  

67 201949 

68 20191016 

69 13162 

70 http://api.worldbank.org/v2/en/indicator/IT.NET.USER.ZS?downloadformat=excel  
71 14163 

722019102 

 

732019105 

 

74123 

 

7516165 
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1 20118 

220102 

3

200610 

420042004 

5 2008 

6 20142014 

7 201911 

8 201918 

9   2011125 

10 201720 8817 

11 20142014

13161 

12http://www.ngoao.gov.iq/uploads/certificate_org/22.xls&ved=2ahUKEwiW2aXtvZTmAhWIPFAKHXsmAe0QFjAAeg
QIARAB&usg=AOvVaw0c53qEt-V6Kc_dsq_4mViq 12019 

(13)UNDP, Human Development Report 1996, p56 
142005162 

15 2011117 

(16

20189 17 

17 2015 2024201517 

(1820156 9 

19 2017385394 

20 18168 

21 2019312 

22 20193 13 

23 31 

24 20193 13 

25 201951 

26 20191010 

27 4149 

282019 1011 

29 20191012 

30 201995 

31 4148 

32 47 
33 2017.  

34 ILO, Labour statistics database (LABORSTA), which is available at (laborsta.ilo.org/cgi-bin brokerv8.exe) 
35 )31-39-07-25-02-http://www.cosit.gov.iq/ar/2013(  

36 5151 

37 201944 

38 6152 

)39(  )31-39-07-25-02-http://www.cosit.gov.iq/ar/2013(  
40 2019410 

41 2019410 

42201728 
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43201946 

44 93 

20056 

452018 

46 203015 

47 16 

48 201944 

49 20093 

50WHO, UNFPA & UNICEF, Programming for Adolescence Health and Development Technical Report Series 886, p.99  
51 20197585 

52 201986 

53 2019813 

54 20197 787 

55 199317 

56 20071 659 

57 2018SR.3.133 

58 2019716 

59 2019713 

60 201988 

61 201914 1 

62 144 

63 14163 

64 2011145 

65 2011110 

66 https://clockify.me/working-hoursl 172019  

67 201949 

68 20191016 

69 13162 

70 http://api.worldbank.org/v2/en/indicator/IT.NET.USER.ZS?downloadformat=excel  
71 14163 

722019102 

 

732019105 

 

74123 

 

7516165 
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